

Беседа тов. Н. С. Хрущева с английским ученым и общественным деятелем Джоном Берналом (1 стр.).
Выдвижение кандидатов в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР (1 стр.).
Второй Всесоюзный съезд советских писателей (2 стр.).

В Верховном суде СССР (2 стр.).
Д. Сергеев — Партийная организация в борьбе за увеличение выплавки стали (2 стр.).
Г. Умнов — Там, где пренебрегают передовой технологией (3 стр.).
БЫСТРЕЕ ВВОДИТЬ В СТРОЙ НОВЫЕ РАЗРЕЗЫ. В. Ерпылев, В. Лапшин, Ф. Кайгородцев — Затянувшееся строительство (3 стр.).
В Национальном собрании Франции (4 стр.).

Усилить темпы и повысить качество ремонта тракторов

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ Комитет КПСС и Совет Министров СССР поставили задачей в 1955 году обеспечить дальнейший рост урожайности зерновых, технических и кормовых культур во всех районах страны. Партия и правительство особое внимание уделяют увеличению производства зерна. В публикуемой сегодня беседе товарища Н. С. Хрущева с английским ученым и общественным деятелем Джоном Берналом говорится, что и раньше наша страна удовлетворяла свои потребности в хлебе. У нас его теперь достаточно и имеются необходимые резервы. Но человек живет не одним хлебом, как раз другие потребности человека ко всему требуют увеличения производства зерна.

В освоении целинных и залежных земель и в увеличении производства зерна машино-тракторные станции играют решающую роль. Они оснащены современной техникой, в них выросли и обогатились передовым опытом кадры механиков и специалистов сельского хозяйства.

В текущем году многие МТС неплохо справились с задачей повышения урожайности полей, сотни передовых механизаторов выполнили социалистические обязательства. Еще более ответственные задачи стоят перед работниками машино-тракторных станций в 1955 году. Чтобы успешно справиться с ними, необходимо во-первых хорошо отремонтировать тракторы и другие сельскохозяйственные машины, всесторонне подготовиться к весеннему сезону.

Передовые машино-тракторные станции области успешно справляются с зимними работами. Механизаторы Елькевской МТС, Кемеровского района, и Копыловской МТС, Юргинского района, досрочно выполнили квартальный план ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин. Ближай к завершению плана четвертого квартала также Байкальская, Беркуловская, Пачинская машино-тракторные станции.

Стремясь своевременно и всесторонне подготовиться к весенне-летним полевым работам, коллектив механизаторов и специалистов Елькевской МТС обратился ко всем работникам машино-тракторных станций области с призывом развернуть действенное социалистическое соревнование за образцовую подготовку машино-тракторного парка к весеннему сезону. Инициаторы соревнования решили закончить ремонт тракторов и всех почвообрабатывающих машин к 23 февраля — 37-й годовщине Советской Армии, а ремонт комбайнов и сенокосилок к 15 мая 1955 года. Они поставили задачей в будущем году в содружестве с колхозниками получить урожай зерновых во всех обслуживаемых колхозах не менее 18 центнеров, картофеля — 150 центнеров, овощей 130 — 140 центнеров с гектара.

Областной комитет партии одобрил инициативу коллектива механизаторов и специалистов сельского хозяйства Елькевской МТС.

Инициатива елькевцев нашла горячую поддержку у всех механизаторов области. Коллективы многих МТС включаются в соревнование, ставят задачи усилить темпы и улучшить качество ремонтных работ с тем, чтобы закончить их ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы, развернуть активную борьбу за новый еще более высокий урожай.

Районным и городским комитетам партии надлежит обратить серьезное внимание на отстающие машино-тракторные станции. На Топкинской районной партийной конференции многие делегаты критиковали райком партии за то, что он ослабил руководство МТС, не принимает мер к усилению темпов ремонта тракторов и сельскохозяйственных ма-

шин. Однако, несмотря на критику делегатов, секретарь райкома партии тов. Поджаидов и секретари по зонам МТС тт. Крюковский, Полятов и Ильин не устранили недостатков в подготовке МТС к весеннему сезону. И на сегодня положение в МТС района остается тревожным.

Недостатки и ошибки многих руководителей МТС, инструкторских групп райкомов и горкомов партии состоят в том, что они не развернули действенного соревнования механизаторов, не ведут с ними повседневной массово-политической работы. В Кулебакинской МТС (директор тов. Горбач, секретарь парторганизации тов. Катаев) социалистическое соревнование между ремонтниками не организовано. Здесь не подводятся итоги работы за день, не поощряются передовики, не обсуждаются причины невыполнения норм выработки. Все это приводит к тому, что ремонтные работы идут крайне медленно, а план четвертого квартала под угрозой срыва.

Отставание Кулебакинской и ряда других МТС с ремонтом тракторов и сельскохозяйственных машин не вызывает тревоги руководителей партийных и советских органов. В Юргинском городском комитете партии и райисполкоме равнодушно смотрят, как из пятидневной в пятидневку срывается график выпуска машин из ремонта. Не требуют ответственности с директоров МТС за выполнение государственного плана также Анжеро-Судженский и Крапивинский райкомы партии. С подобным безразличным отношением к ремонту сельскохозяйственной техники следует покончить.

Серьезные претензии следует предъявлять руководителям снабженческих организаций — облсельхознабу и облмашинотракторобу. От их четкости и оперативности в работе зависит многое в успешном проведении ремонтных работ. Однако тт. Никифоров и Семедлов не делают выводов из критики их работы, попрежнему не обеспечивают МТС нужными запасными частями.

Главным условием соревнования должно быть качество. Уроки прошлых лет показывают, что во многих МТС не обращали внимания на эту сторону дела и в результате вынуждены были производить весной повторный ремонт. Подобных ошибок нельзя допускать сейчас. Контроль за качеством каждой детали, каждого узла должен находиться в центре внимания инженерно-технических работников МТС и всего коллектива механизаторов.

В организации действенного социалистического соревнования, в создании нормальных культурно-бытовых условий механизаторам большая роль принадлежит профсоюзным организациям МТС. Однако многие рабочие комитеты все еще стоят в стороне от этого важного дела. Формально относятся к организации соревнования работников МТС и совхозов также обком профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок. Здесь все еще преобладает канцелярско-бюрократический метод руководства низовыми профсоюзными организациями, нет повседневного контроля за исполнением директив, практической помощи в работе.

В Российской Федерации началась подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР, краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся. Подготовка к выборам вызвала новый подъем производительной и политической активности трудящихся. Возлагать этот патристический подъем, мобилизовать всех работников МТС на быстрое окончание ремонта тракторов и образцовую подготовку к сезону — боевая задача партийных, профсоюзных организаций и хозяйственных руководителей машино-тракторных станций.

Программа Верховного Совета РСФСР в кругах по выборам в Совет РСФСР

П. Р. и ст. ст. 25 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР 24 декабря районных округов по выборам в Верховный Совет РСФСР»

АЯ ОБЛАСТЬ
Избирательный округ (центр — г. Кемерово):
районный округ (центр — г. Кемерово):
сельские районы: Кемеровский, Крапивинский, Прокопьевский, Топкинский, Юргинский, Яншинский.

Избирательный округ (центр — г. Прокопьевск):
районный округ (центр — г. Прокопьевск):
сельские районы: Прокопьевский, Топкинский, Юргинский, Яншинский.

Избирательный округ (центр — г. Ленинск-Кузнецкий):
районный округ (центр — г. Ленинск-Кузнецкий):
сельские районы: Ленинский, Кузнецкий, Прокопьевский, Топкинский, Юргинский, Яншинский.

Избирательный округ (центр — г. Белово):
районный округ (центр — г. Белово):
сельские районы: Беловский, Топкинский, Юргинский, Яншинский.

Избирательный округ (центр — г. Топки):
районный округ (центр — г. Топки):
сельские районы: Топкинский, Юргинский, Яншинский.

Беседа тов. Н. С. Хрущева с английским ученым и общественным деятелем Джоном Берналом

25 сентября 1954 года тов. Н. С. Хрущев принимал английского ученого и общественного деятеля, лауреата международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами», профессора Джона Бернала.

На днях профессор Бернал опубликовал в газете «Таймс» выдержки из записи беседы с тов. Н. С. Хрущевым. Ниже публикуется полный текст записи этой беседы.

Вопрос. Новая политика Советского Союза в области сельского хозяйства вызвала с границей много всяких толков. Она часто изображается как отражение нового сельскохозяйственного кризиса и как провал системы коллективизации. Огромное внимание, уделяемое сельскому хозяйству, многочисленные новые постановления и даже сама Сельскохозяйственная выставка приводится в качестве подтверждения этой точки зрения. В частности, срочная обработка новых земель в Сибири и Казахстане воспринимается как указание на серьезность положения. Именно по этой причине я хотел бы услышать от Вас, являющегося в большой степени ответственным за новый курс, объяснение основных политических соображений, которыми руководствовались в этом вопросе.

Ответ. Вы, конечно, читали опубликованные в печати материалы о Пленумах Центрального Комитета КПСС по вопросам дальнейшего развития сельского хозяйства в СССР. Эти решения вызвали за рубежом много откликов. Враги Советского Союза пытаются использовать нашу критику недостатков, имеющихся в области сельского хозяйства, в своих целях, вложить в эту критику свой собственный смысл.

Действительно, мы остро критикуем наши недостатки в сельском хозяйстве. Однако мы не занимаемся самообичиванием из-за какого-то болезненного чувства раскаяния. Это мы делаем потому, что суровая критика помогает всем нашим работникам глубже понять и осознать наши слабости, чтобы работать лучше и быстрее устранить недостатки.

Коммунистическая партия Советского Союза, опираясь на успехи в деле индустриализации страны, поставила задачу в течение двух-трех лет добиться крутого подъема производства предметов народного потребления. Понятно, что для увеличения производства предметов народного потребления нужно более быстрыми темпами развивать сельское хозяйство и в особенности резко увеличить производство зерна. За рубежом много разговоров относительно кажущегося противоречия между заявлениями И. В. Сталина на XVIII съезде партии и Г. М. Маленкова на XIX съезде партии о том, что зерновая проблема в нашей стране решена, и решениями последних Пленумов ЦК КПСС, в которых указано на необходимость увеличить производство зерна и расширить посевные площади зерновых культур на целинных землях. По существу здесь нет противоречия. И. В. Сталин и Г. М. Маленков были вполне правы, когда они говорили, что у нас достаточно зерна для обеспечения хлебом населения. Наша страна удовлетворяла свои потребности в хлебе. У нас его и теперь достаточно и имеются необходимые резервы. Но человек живет не одним хлебом. Как раз другие потребности человека ко всему требуют увеличения производства зерна.

Развитие Советского Союза, укрепление экономики страны и на этой основе повышение материального положения трудящихся в течение последних нескольких лет привели к большому увеличению спроса на всевозможные товары, которых мы раньше не имели в большом количестве. Каждый год у нас снижаются цены на товары, повышается реальная заработная плата рабочих и служащих, увеличивается покупательная способность населения. Понятно, что при этом уменьшается спрос на товары более низкого качества и, наоборот, намного возрастает спрос на товары высокого качества. Все больше людей требуют в магазинах деликатесов. После войны, когда были высокие цены, снабжение населения товарами народного потребления казалось удовлетворительным. Теперь, когда за ряд лет цены значительно снижены, наблюдается некоторая нехватка отдельных товаров, несмотря на тот факт, что производство всех этих видов товаров в действительности намного возросло. Спрос на товары лучшего качества

охватил широкие круги населения. Наша задача состоит в том, чтобы удовлетворить этот спрос.

В условиях капитализма при таком положении, т. е. при повышенном спросе на товары, когда запросы превышают предложения, имелись бы блестящие возможности для получения прибыли. Но у нас дело обстоит не так. Социалистический путь заключается в развитии производства и в продолжении политики снижения цен. Именно в этом свете мы должны рассматривать кажущуюся нехватку зерна. Здесь нет речи о кризисе. Положение у нас не хуже, а лучше, чем когда-либо раньше. Дело заключается в том, что на более высокой стадии нашего развития значительно возрастает спрос на товары народного потребления.

Наша партия последовательно и настойчиво проводит политику всемерного расширения производства предметов народного потребления и максимального удовлетворения растущих потребностей трудящихся. А чтобы поднять уровень производства товаров, нужно поднять уровень производства зерна, потому что в конечном счете зерно является основой всех других продуктов питания, даже больше того — основой производства многих товаров широкого потребления. Чтобы получить больше зерна, принято решение использовать целинные земли Казахстана и Сибири — широкие плодородные равнины, пригодные для выращивания зерновых культур.

Новые земли дают нам самое дешевое зерно. Местность, где осваиваются целинные земли, представляет равнину, ничем не пересекаемую на протяжении многих миль. Без большого преувеличения говорят, что пахарь начинает свою борозду после завтрака, обедает на повороте и возвращается назад к ужину. Себестоимость зерна является здесь минимальной, и поэтому нам выгодно его производить в этих районах.

Через два года эта задача будет решена. Первоначально мы планировали поднять 13 миллионов гектаров целины. Этот план успешно выполняется: в 1954 году засеяно по целине более 3,5 млн. гектаров, а всего всахана целины под урожай будущего года более 17 млн. гектаров. Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР пересмотрели первоначальные планы и, учитывая имеющиеся возможности, приняли решение в 1956 году довести посевы зерновых на целинных землях до 28—30 млн. гектаров. Если получить урожай хотя бы по 10 центнеров с гектара, то это будет означать примерно 300 миллионов центнеров, или миллиард 800 миллионов фунтов зерна. Это минимум, так как урожай, собираемый на этих землях, нередко превышает эту цифру урожайности в три раза.

Освоив целинные земли, наша страна получит такое количество хлеба, которое требуется для покрытия всех потребностей населения, а также для подема животноводства, для экспорта и создания необходимых резервов. Мы сможем больше помогать дружеским странам, например, Чехословакии и Германской Демократической Республике, которые не могут производить достаточного количества зерна на своих землях; Румынии, Венгрии и Болгарии, которые в неурожайные годы не могут полностью удовлетворять своих потребностей.

Увеличив производство зерна, мы сможем также использовать его в большем количестве на корм скоту, что даст возможность увеличить поголовье свиней и другого скота, улучшить его откорм, т. е. превратить зерно в мясо. Есть такая английская поговорка: «Нет на свете краше птицы, чем свинья колбаса». Увеличивая производство зерна, мы хотим иметь больше такой «птицы». Освоение новых земель поможет нам быстрее увеличить производство кормов для животноводства. Мы сможем освободить больше земли для выращивания кормовых культур. Это позволит поднять продуктивность молочного животноводства, увеличить поголовье овец и поднять производство шерсти.

Кроме того, увеличение производства зерна на целинных землях позволит освободить часть земельных площадей в других районах страны, занятых под зерновыми, для выращивания в этих районах других важных культур.

Мы теперь нуждаемся, как я об этом уже говорил, во многих других продук-

тах, кроме хлеба, а эти продукты мы сможем получить за счет увеличения посевных площадей других культур в уже освоенных районах.

Возьмите, например, сахар. Нам его нужно больше, и мы сможем получить его за счет выделения около 300.000 гектаров земли под сахарную свеклу на Украине дополнительно к тому, что уже имеем. Так же обстоит дело с хлопком, овощами и другими культурами, которым требуется больше воды и больше внимания. Теперь посевные площади технических культур можно будет расширить за счет некоторого сокращения посева зерновых в более населенных районах.

Таким образом, задача заключается в том, чтобы использовать новые ресурсы зерна для улучшения снабжения населения страны продуктами питания.

Вы, конечно, можете спросить: если все эти богатства, т. е. целинные земли лежали все время у нашего порога, то почему мы не подумали о них раньше? Народ думал о них давно, еще в старое, дореволюционное время. Даже цари предполагали использовать эту прекрасную землю. Но это было не под силу. Не под силу это было и в первые десятилетия Советской власти, когда у нас еще не было достаточно развито сельскохозяйственное машиностроение. Площадь новых земель, которая будет всахана за два года, будет равняться всей посевной площади Украины и в полтора раза больше площади, занятой под зерновыми культурами на Украине. Десятки миллионов крестьян потребовались бы для освоения этих земель, но их нельзя было найти.

Только теперь, когда выросла социалистическая индустрия, когда советское машиностроение достигло своего теперешнего объема, стало возможно освоить такие обширные земли при помощи сравнительно небольшого количества людей. В 1954 году для освоения целинных земель направляется 120 тыс. тракторов (в 15-кратном исчислении), 10 тыс. комбайнов и много другой техники. Следует сказать, что эти машины были выделены без увеличения программы сельхозмашиностроения. Когда принимались решения в отношении этого плана, мы обратились к добровольцам; для освоения целинных земель было нужно несколько десятков тысяч человек, но на призыв партии с самого начала пришло гораздо больше людей, чем мы могли использовать. При наличии машин и людей ничто не может воспрепятствовать нам получить столько зерна, сколько мы хотим.

Мы не позабыли и наши хорошо освоенные территории. Ведь Вы видели Сельскохозяйственную выставку, а она открыта не для развлечения. На ней мы показываем достижения лучших колхозов каждой области. Крестьяне приезжают, знакомятся с ними и начинают понимать, что они тоже могут добиться таких же результатов. Наша задача состоит в том, чтобы всемерно укреплять колхозы, как неизменяемую основу социалистического сельского хозяйства. Мы хотим поднять рядовых колхозов до уровня самых передовых. Выставка является подлинным народным университетом.

Одной из особенностей Выставки является то обстоятельство, что на ней уделяется большое внимание развитию сельских электростанций. Они сравнительно небольшие и, мне кажется, неэкономичны, так как производимая ими энергия обходится дороже, чем энергия, получаемая от мощных электростанций, которые Вы сейчас строите. Зачем же Вы это делаете?

Ответ. Вы совершенно правы в том отношении, что энергия мелких электростанций обходится значительно дороже, чем энергия крупных станций. Но, несмотря на это, колхозам выгодно строить мелкие электростанции. Нужно принять во внимание, что у нас, несмотря на большое строительство электростанций за последние годы, ощущается недостаток в электроэнергии. Промышленность поглощает почти всю энергию, которую дают крупные электростанции. Ясно, что потребности промышленности в электроэнергии надо удовлетворять в первую очередь. В связи с этим сельское хозяйство получает пока еще мало энергии от крупных электростанций.

Колхозы строят небольшие станции, так как их энергия обходится все же де-

шевле, чем энергия, получаемая от простых двигателей, применяемых в сельском хозяйстве. Сооружая электростанции, хотя и небольшие, колхозы повышают уровень механизации и электрификации сельского хозяйства, используют энергию не только для бытовых нужд, но, особенно, для применения сельскохозяйственной техники, работающей на электроэнергию. Следовательно, строительство маломощных электростанций оправдывает себя, так как они удовлетворяют неотложные нужды колхозов.

В будущем с ростом электрификации страны крупные электростанции будут больше отпускать энергии для сельского хозяйства, и это уже теперь начинает иметь место.

Вопрос. Значение, которое прилагается освоению новых земель, естественно, вызывает вопрос: не означает ли это ликвидацию или, по крайней мере, сокращение больших ирригационных работ и других проектов, рассчитанных на борьбу с засухой в юго-восточных районах Союза. Представляется, что развитию Азии теперь прилагается больше внимания, чем Европы. Насколько это правильно и каковы причины этого?

Стелт. Это вполне законный вопрос, но он имеет простой ответ. Мы предусматриваем развитие не только того или иного района страны, но и развитие Советского Союза в целом в зависимости от наших текущих нужд и имеющихся у нас ресурсов. Например, мы хотим увеличить производство сельскохозяйственных продуктов. Это можно сделать как путем более интенсивного использования существующих обрабатываемых площадей, так и путем освоения новых земель. Мы делаем все возможное для повышения урожайности на всех площадях. Чтобы добиться реального повышения урожайности, нам нужно иметь большое количество удобрений, а для этого необходимо построить много новых заводов. Все это требует времени, а мы не можем ждать. В настоящее время, как я уже говорил, наибольшая экономическая выгода состоит в использовании новых земель. Освоение этих земель является наилучшим средством для быстрого увеличения производства зерна. Однако мы будем не только расширять посевные площади, но и добиваться более интенсивного ведения сельского хозяйства.

Означает ли это, что мы ликвидируем или сокращаем ирригационные работы? Ни в коем случае. Ирригация будет проводиться, и она проводится там, где это наиболее выгодно для производства ценных культур — овощей, хлопка, винограда. Но на этом мы пока не делаем основной упор.

Мы должны пока сконцентрировать свои силы там, где мы получим наибольшее количество зерна. Здесь вопрос простого расчета экономической выгоды и возможностей. Куда нам лучше направить сегодня новый трактор? На старые земли, где он сможет пахать 10 гектаров в день, или на новые земли, где этот трактор вспашет в несколько раз больше и на этих землях можно получить дополнительно большое количество зерна?

Я знаю, за границей говорят, будто новые мероприятия в области сельского хозяйства представляют коренное изменение всей советской экономической политики. Эти утверждения не соответствуют действительности. Мы не ослабляем внимания к развитию промышленности, не приносим промышленности в жертву сельскому хозяйству. Развитие всех отраслей промышленности будет продолжаться и дальше согласно намеченному плану, при этом развитию тяжелой промышленности и вперед будет уделяться главное внимание. Выпускаемые заводами в этом году и следующем, 1955 году гусеничные тракторы, плуги, сеялки и некоторые другие сельскохозяйственные машины будут направляться главным образом на новые земли. Следовательно, в этом году и на следующий год число гусеничных тракторов на старых обрабатываемых землях не будет увеличиваться, туда будут посланы пропашные тракторы, культиваторы и другие орудия для обработки почвы, а также запасные части к имеющимся там тракторам. А тем временем в стране возрастает производство зерна, и мы сможем вернуться к более равномерному распределению выпускаемых сельскохозяйственных машин.

Выдвижение кандидатов в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР

23 декабря в Российской Федерации началось выдвижение кандидатов в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР. На заседании Президиума Всесоюзного Центрального Совета профессиональных союзов кандидатов в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР от ВЦСПС выдвинул секретарь ВЦСПС тов. И. В. Горюшкин.

Центральный Комитет ВЛКСМ принял постановление: выдвинуть от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи в Центральную избирательную комиссию секретаря ЦК ВЛКСМ тов. В. И. Кочемасова, Московский городской комитет партии выдвинул в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР от коммунистической организации города Москвы секретаря МКК КПСС тов. Е. А. Фурцева.

Ленинградский обком КПСС обсудил вопрос о выдвижении от Ленинградской партийной организации кандидата в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР и единодушно выдвинул кандидатом в члены Центральной избирательной комиссии секретаря Ленинградского горкома КПСС тов. И. К. Замчевского.

Многолюдное собрание рабочих, инженеров и техников, посвященное выдвижению кандидата в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР, состоялось на заводе «Красное Сормово» имени А. А. Жданова (Горький). Собрание единодушно постановило выдвинуть в состав Центральной избирательной комиссии судогово сборщика судокорпусного леха № 5 тов. С. Д. Военова.

В Верховный Совет РСФСР кандидатуру заведующей кафедрой института доцента К. В. Драке.

На собрании ученых, преподавателей и студентов Казанского Государственного университета имени В. И. Ульянова (Ленина) обсужден вопрос о выдвижении кандидата в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР. Здесь кандидатом единодушно выдвинул директор университета по учебной части доктор физико-математических наук профессор А. Г. Шафигуллин.

Собрание писателей Дагестана решило выдвинуть кандидатуру председателя правления Союза советских писателей Дагестана поэта Р. Гамзатова.

Заслуженную артистку РСФСР солистку Бурят-Монгольского театра оперы и балета К. И. Гомбоу-Язкову выдвинуло в состав Центральной избиратель-

Второй Всесоюзный съезд советских писателей

Вечернее заседание 22 декабря

Вечернее заседание съезда 22 декабря проходило под председательством А. Тихонова.

Слово для доклада «Современная прогрессивная литература мира» предоставляется Н. С. Тихонову.

Прогрессивная литература, говорит он, является в жизни народов не только маяком, освещающим путь вперед, но и могучей организующей силой. Связь прогрессивной литературы с народными массами становится все глубже и значительней, ее участие в деле борьбы за мир, за лучшее будущее народов делается все осязаемее, все значительнее.

Даже те писатели, продолжает докладчик, которые еще недавно стояли в стороне от великой прогрессивной деятельности, пассивно наблюдая за тем, что происходит в мире, сейчас вступают в ряды фронта прогрессивной литературы, потому что сама жизнь раскрывает перед ними такие картины, которые не может безучастно наблюдать писатель, чувствующий свою ответственность перед происходящим.

Н. С. Тихонов подчеркивает, что прогрессивная литература насчитывает много выдающихся и значительных произведений, которые получили самое широкое признание народа.

Большой и многообразный отряд передовых писателей вырос в странах народной демократии. В этом отряде — художники слова Михаил Садовяну, Леон Круковский, Мария Майерова, Мария Пуйманова, Витеслав Незвал, Фаня Краля, Юлиан Тувим, Ярослав Ивашевич, Владислав Броневский, Петр Вереш, Льюла Илеш, Георгий Караславов, Людмила Стоянов, Елисавета Вагрина, Стоян Загоричнов, Христо Радевский и другие.

Литература народно-демократических стран посвящает свои произведения современной действительности, стремясь создать полнокровный образ передового рабочего, отразить героический исполненный труд освобожденного народа, быть преобразованной деревни, борьбу против классового врага, рост политического сознания масс. Оставались в развитии литературы Битайской Народной Республики, докладчик называет имена выдающихся писателей Мао Дуна, Го Мо-мо, Дин Лин, Эми Сю, Ай Цина и другие.

гик, посвятивших свое творчество великому делу освобождения китайского народа.

Докладчик говорит о литературе Кореи, Народной Демократической Республики, Демократической Республики Вьетнам, Монгольской Народной Республики. Важное место в литературе демократического лагеря занимают прогрессивные писатели Германии, которые выражают в своих произведениях идеи мира и единства страны, выступают за дружбу и взаимопонимание народов. К таким писателям относятся А. Зелгер, Б. Коллерман, А. Цвейг, В. Бредель, Ф. Вольф, Б. Брехт, И. Бехер, Э. Вайнерт, Куба и др.

Большим успехом добилась литература великого миролюбивого индийского народа. Известны произведения Мульк Радж Ананда, Кришан Чандра, Ахмед Аббаса, Али Сардара Джафри, Бхабани Бхаттачария, Валлахола, Фанз Ахмет Фанза и других писателей и поэтов, живущих на территории Индии и Пакистана, чье творчество развивалось под влиянием таких выдающихся писателей Индии, как Рабиндранат Тагор, Прем Чанд.

Большим результатом добились в последние годы в своей творческой деятельности прогрессивные писатели капиталистических стран. В их числе Андрей Стяля, Халдор Лакснес, Говард Фаст, Джеймс Олдридж, Поль Элюар, Назым Хикмет, Пабло Неруда, Катарина Сусанна Причард, Николае Гилеан, Жорж Амаду и другие. Тема борьбы за мир и национальную независимость нашла богатое отражение в книгах французских писателей. Эта идея охватывает писателями Франции как в их творчестве, так и в общественно-политической деятельности. Беркюр, Арагон, Сартр — члены Всемирного Совета Мира, а Жаффит — его генеральный секретарь. Клод Морган — редактор журнала «В защиту мира».

Есть большая прогрессивная литература, борющаяся за мир и демократию, в Америке, Англии, Италии, Австралии, Канаде, Исландии, в странах Латинской Америки, на Ближнем Востоке и юго-востоке Азии.

Н. С. Тихонов характеризует творчество передовых писателей Японии, Ирана, Турции, которые, несмотря на преследования и гонения, с героическим упорством создают прогрессивную литературу.

Далее Н. С. Тихонов говорил о широких связях прогрессивных писателей всего мира. Эта дружба закалялась в огне общих испытаний во время второй мировой войны, проверялась много раз, когда советским писателям и прогрессивным писателям других стран приходилось вместе выступать против организаторов новой мировой войны. За последние годы эти связи значительно расширились.

Приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии нашему съезду, — заявил в заключение тов. Тихонов, — призывает писателей Советского Союза содействовать укреплению дружбы между народами, дальнейшему сплочению могучего лагеря мира, демократии и социализма, воспитанию чувства пролетарского интернационализма и братской солидарности трудящихся.

Советские писатели могут и должны в еще большей степени использовать ценный опыт зарубежных друзей в борьбе за высокое художественное мастерство, должны изучать лучшие произведения прогрессивной иностранной литературы, учиться у них высокому мастерству для совершенствования своих творческих приемов, потому что взаимное обогащение наших литератур способствует дальнейшему развитию передового прогрессивного искусства.

Союз советской литературы и прогрессивной литературы Западной и Восточной Азии — это союз во имя подлинного гуманизма, свободы и мира.

Мы шли вместе, мы идем вместе, непрерывно расширяя наши ряды, и вместе мы придем к окончательной победе сил мира во всем мире!

После доклада Н. С. Тихонова продолжалась дискуссия по докладу и содокладам. Выступили академики А. В. Топчиев и грузинский поэт Г. Леонидзе. Со словами дружеского приветия к советским литераторам обратились тепло встреченные делегатами и гостями чилийский поэт лауреат Сталинской премии Мир Пьеруэри и албанский писатель Димитр Шутеричи.

Второй Всесоюзный съезд советских писателей продолжает свою работу.

Животноводы сельхозартели имени Андреева, Кемеровского района, с 1950 года воспитывают телят в неотопляемом помещении. Замечательных успехов добилась телятница профлактория Любовь Сокольская. Среднесуточный привес каждого закрепленного за ней теленка составляет 900—1000 граммов. С момента введения холодного метода воспитания она не допустила ни одного случая падежа телят.

НА СНИМКЕ: телятница Л. СОКОЛЬСКАЯ за поением теленка.

Фото П. Костокова.



Животноводы сельхозартели имени Андреева, Кемеровского района, с 1950 года воспитывают телят в неотопляемом помещении. Замечательных успехов добилась телятница профлактория Любовь Сокольская.

Среднесуточный привес каждого закрепленного за ней теленка составляет 900—1000 граммов. С момента введения холодного метода воспитания она не допустила ни одного случая падежа телят.

НА СНИМКЕ: телятница Л. СОКОЛЬСКАЯ за поением теленка.

Фото П. Костокова.

Новые экспонаты краеведческого музея

Краеведческий музей г. Сталинка в этом году пополнился ценными экспонатами. В связи с раскопками на территории г. Сталинка городища «Маяк», произведенными представителем Института истории материальной культуры при Академии наук СССР Эрдинымевым У. Э., в музей поступило много орудий труда бронзового века (вторая половина первого тысячелетия до нашей эры). Среди них — бронзовые ножи и топоры, костяные изделия: иглы, наконечники стрел, ложки, гончарные изделия, зернотерки, каменные наковальни и др. — всего 1273 предмета. Все они свидетельствуют не только о жизни людей на территории Кузбасса, но и показывают их быт, культуру, умение производить бронзовые вещи и орудия труда.

О бронзовом веке в Кузбассе свидетельствуют и бронзовый топор, найденный около поселка Теба, Мысковского района, Д. Ф. Туевым.

Музей приобрел у телеутов несколько национальных шелковых женских костюмов и украшения, а художники города исполнили портреты шорня, шорки, телеутов и телеуток в дореволюционных национальных костюмах.

Художниками г. Сталинка Ивановым, Безуверовым и Сафир выполнены макеты домиков, в которых жили в Кузнецке известные революционеры В. В. Куйбышев, В. П. Обонорский, писатель Ф. М. Достоевский и знавший домешник-металлург М. К. Курако, а также макеты домиков, в которых размещались в Кузнецке первый уездный комитет партии в 1919 году и уездный исполнительный комитет Совета депутатов трудящихся.

От друга и товарища Курако — домешника Кузнецкого металлургического комбината Г. Е. Казарновского поступил план доменного цеха и объяснительная печатная брошюра к нему, составленные лично Курако, а также групповой фотоснимок «М. К. Курако на Краматорском заводе среди рабочих и мастеров доменного цеха в 1905 году».

В декабре в музей поступил обломок черепка ископаемой лошади четвертичного периода, найденный рабочим Козловым. Это первая находка в Сталинске костей лошади, жившей в ледниковый период на территории Кузбасса.

В течение года приобретены картины новосибирского художника Г. Лимана «Сибирские партизаны», «В старом забое», пейзаж ряд картин, характеризующих преобразование Кузбасса, портреты лауреатов Сталинской премии и т. д.

П. КОНОНОВА, Д. БЕЛОШИЦКИЙ, М. МАРЬИНА, г. Сталинка.

Личные библиотеки трудящихся

Сотни трудящихся Гурьевска имеют свои личные библиотеки, десятки рабочих и служащих металлургического завода, рудоуправления и других предприятий являются подлинниками произведений советских и иностранных писателей.

Много любителей книг можно встретить в рудоуправлении металлургического завода. Всемому городу известен калибровщик Евстафий Федорович Савельев. Еще будучи студентом, начал он коллекционировать домашнюю библиотеку. Сейчас у него свыше 1000 разных книг. По подписке он получает Большую Советскую Энциклопедию, произведения М. Горького, Виктора Гюго, Тургенева, Леонова, Гончарова, Гоголя, Льва Толстого.

Недавно тов. Савельев подписался на произведения Романа Роллана и Жюль Верна.

Года полтора назад у техника по заказам Василия Павловича Кулебакина было немногим более 300 книг. Загляните к нему сейчас, и вы увидите на этажерках сотни новых произведений. 1050 книг насчитывается в его личной библиотеке, по 23 подписным изданиям пополняет он ее фонд.

Личные библиотеки имеются у вальцовщика Виктора Савельева, конструктора Григория Белова, помощника начальника прокатного цеха Хмельского. Недавно начал коллекционировать свою библиотеку резчик металла Федор Заречнев. Сейчас у него уже 170 книг. Семь работников цеха являются подписчиками 3-томного Энциклопедического словаря.

В. НАДЕЖДИНСКИЙ.

В Верховном суде СССР

14—19 декабря 1954 года в открытом судебном заседании в г. Ленинграде Военная коллегия Верховного суда СССР в составе председательствующего первого заместителя Председателя Верховного суда СССР генерал-лейтенанта юстиции Зейлана Е. Л. и членов суда генерал-майора юстиции Сюльгина В. В. и полковника юстиции Борисоглебского В. В. с участием государственного обвинителя Генерального прокурора СССР действительного государственного советника юстиции Руденко Р. А. и защиты — членов Московской городской коллегии адвокатов Гринева Л. И., Степанова М. В., Рогова Н. И., Павлова Л. В. рассмотрела уголовное дело по обвинению бывшего министра государственной безопасности СССР Абакумова В. С., бывшего начальника следственной части по особо важным делам МГБ СССР Леонова А. Г., бывших заместителей начальника следственной части по особо важным делам Комарова В. И. и Лихачева М. Т., бывших сотрудников МГБ СССР Чернова И. А., Бромбергана Я. М. в преступлении, предусмотренном ст. ст. 58-1 «б», 58-7, 58-8, 58-11 Уголовного кодекса РСФСР.

Судебное следствие полностью подтвердило материалы предварительного следствия и представленные подсудимым обвинения.

Подсудимый Абакумов, будучи выдвинут СССР на пост министра государственной безопасности, являлся прямым соучастником преступной заговорщической группы, выполнявшей вражеские задания Берия, направленные против Коммунистической партии и Советского правительства.

Совещаясь также же преступления как и Берия, Абакумов стал на путь авантюры и политического провала. Абакумов фабриковал дела на отдельных работников

партийного, советского аппарата и представителей советской интеллигенции, затем арестовывал этих лиц и, применяя записанные в законе преступные методы следствия, вместе со своими сообщниками Леоновым, Комаровым, Лихачевым, добиваясь от арестованных вымышленных показаний с признанием вины в тяжелых государственных преступлениях. Таким путем Абакумов сфабриковывал так называемое «ленинградское дело», по которому был необоснованно арестован ряд партийных и советских работников, ложно обвиненных в тяжчайших государственных преступлениях.

Судебным следствием установлены и многие другие факты фальсификации уголовных дел и преступного попирания социалистической законности Абакумовым и его сообщниками.

Иные лица, ложно обвиненные Абакумовым и его соучастниками, полностью реабилитированы.

Чтобы скрыть совершаемые им преступления, Абакумов запрещал направлять по назначению заявления и жалобы арестованных, адресованные в ЦК КПСС и Советскому правительству.

Военная коллегия Верховного суда СССР, признав полностью доказанными обвинения, предъявленные Абакумову и его сообщникам, приговорила: подсудимого Чернова И. А. заключить в исправительно-трудовой лагерь сроком на 15 лет; подсудимого Бромбергана Я. М. заключить в исправительно-трудовой лагерь сроком на 25 лет; подсудимых Абакумова В. С., Леонова А. Г., Комарова В. И. и Лихачева М. Т. подвергнуть высшей мере уголовного наказания — расстрелу.

Приговор был встречен присутствующими с большим удовлетворением. Приговор приведен в исполнение.

За что критиковали шахтком

Шахта «Зиминка-3-4», вступившая в строй в начале этого года, — одно из крупнейших угольных предприятий Прокопьевска. В строительстве этой шахты вложено десятки миллионов рублей.

Сейчас, когда трудящиеся нашей страны с огромным энтузиазмом решают вопросы досрочного выполнения пятой пятилетки, шахта «Зиминка-3-4» работает плохо, не выполняет государственного задания. План прохождения подготавливаемых выработок выполнен на 84,9 процента, а выработок главнейшего направления — на 61,8 процента.

Почему же неудовлетворительно работает шахта? Ответ на этот вопрос дали делегаты профсоюзной отчетно-выборной конференции, проходившей недавно на шахте. Одна из причин состоит в том, что хозяйственники не создают рабочим нормальных условий для высокопроизводительного труда. На участках не наведены должный порядок в обеспечении лесоматериалами и порожком; из-за слабого контроля за работой механизмов и низкой квалификации многих рабочих допускаются аварии.

Вина за эти недостатки, безусловно, ложится на хозяйственных руководителей шахты (начальник тов. Кыш, главный инженер тов. Краснов, главный механик тов. Грим). С их стороны мало принимается мер для устранения недостатков.

Начальник четвертого участка тов. Захаров рассказывал на конференции: «Горняки спускаются в шахту и часто не уверены, что будут обеспечены работой. Были случаи, когда я отправлял рабочих домой из-за отсутствия лесоматериалов».

Об этом же говорил проходчик Жожин. «Главный инженер шахты тов. Краснов», — заявил он, — разрешит заложить штит на горельнике. Штит попал в нарушение, но нас все время обывали палить. Мы напалили полные печи породы, а теперь нам не дают вагоны, чтобы ее вывезти. Из-за какал-нибудь 25 вагонов породы мы не имеем возможности взять 10 тысяч тонн угля».

Эти факты говорят также о слабом инженерном руководстве, неумении расставить рабочих, механизмы, о неправильной организации труда.

На шахте отсутствует производственная и техническая пропаганда, передовые методы труда горняков не изучаются и не внедряются в производство. А ведь здесь работает немало новаторов производства, распространение опыта которых могло бы принести большую пользу всему коллективу. Хорошо работает смея горного мастера тов. Харламова: из 18 человек нет ни одного, который не выполнял бы норм выработки. Или взять, к примеру, бригадира монтажников цитов на участке № 4 тов. Назина, проходчиков этого же участка тт. Сохарова и Каменева. Все они закончили годовые нормы и трудятся в счет 1955 года.

Администрация и шахтком профсоюза обязаны были обобщить опыт работы этих передовых рабочих и сделать его достоянием всех горняков. Но этого они не сделали.

Характерно, что с момента пуска шахты в эксплуатацию не внедрено ни одного рационализаторского предложения. Это

Спасибо мастеру — рациональнику

На Кемеровском коксохимзаводе я работаю 4 года. Многие изменилось за это время в нашем цехе. Совсем еще недавно на печках печал мы работали с большим физическим напряжением, а продолжительность кампании печи была мала. Объявлялось это тем, что загружали продукцию с низкой температурой.

За последние два года благодаря творческой работе инженеров и техников в содружестве с новаторами производства достигнуты большие успехи. Продолжительные кампании печек печей значительно увеличены.

на предприятии, которое оснащено передовой советской техникой, где у руководства находятся десятки инженеров и техников.

Участок № 1 работает крайне неудовлетворительно. Но ни администрация, ни шахтный комитет не приняли никаких мер, чтобы вывести его из отстающих.

Администрация и шахтный комитет мало уделяют внимания улучшению бытового и культурного обслуживания горняков. Делегаты говорили о том, что на Турганском поселке многие квартиры шахтеров не отапливаются, ни одна баня не действует. В бытовом комбинате плохо работает прачечная, нет пошивочной мастерской, в мойке грязно, часто не бывает горячей воды, а в раздевалке холодно.

Плохо работает столовая. Наблюдается перебой в доставке продуктов. Это происходит из-за того, что администрация шахты не предоставляет транспорт.

За все эти недостатки резкой критике на конференции были подвергнуты шахтный комитет и его председатель тов. Павлов. Делегаты заявляли, что шахтком оторвался от коллектива, тов. Павлов на участках бывал от случая к случаю, в жизнь коллектива выикал мало, больше отсиживался в кабинете.

Павлов привел профсоюзную работу на шахте к развалу. Ни одна профгруппа, ни один цеховой комитет не работает. Беспричинность Павлова привела к тому, что шахтком остался без актива. Павлов на профсоюзной работе показал себя не требовательным, безинициативным руководителем, безразличным к интересам коллектива, не дорожающим его доверием.

Тов. Павлову были известны многие недостатки в работе шахты, в частности в культурно-бытовом обслуживании горняков, но он проходил мимо и не принимал мер для их устранения. Знал, что на участках рабочих своевременно не сообщают о выполнении норм выработки и их заработной плате, что в конце месяца это приводит к недоураженностям, но не требовал от начальников участков устранения этой ненормальности. Тов. Павлов не принял мер и тогда, когда администрация шахты нарушала сроки выдачи заработной платы рабочим.

Известно, что на шахтах Кузбасса огромный спрос на курортные и санаторные путевки, их не хватает для удовлетворения нужд горняков. По шахтком из выделенных ему 28 курортных путевок 15 возвратил обратно в горноуправление.

В коллективе горняков и в деловых шахтниках много тех, кто недоволен работой шахткома.

Сп

Сп

Сп

Сп

Сп

Сп

Сп

Утреннее заседание 23 декабря

На утреннем заседании 23 декабря продолжалось обсуждение докладов и содокладов. Председательствующий А. Назаров первое слово предоставляет В. Кочетову (Ленинград).

Оратор отмечает, что богатство духовного мира советского человека открывает перед писателем такие творческие возможности, о которых наши классики не могли и мечтать. Между тем некоторые писатели проходят мимо того нового, что рождено советской действительностью. Далее он критикует повесть И. Эренбурга «Оттепель». В заключение В. Кочетов подчеркивает, что долг писателей — создать образ нашего современника во всей его величественной красоте, ответить на приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии новыми хорошими, правдивыми книгами.

Дагестанский поэт Р. Гамазатов подчеркивает в своем выступлении необходимость еще более тесной связи поэзии с народом, с тем, чтобы она полнее и правдивее отображала его сокровенные думы и чувства. Оратор отмечает, что поэты часто не уделяют должного внимания работе над формой своих произведений, снижают требовательность к себе и друг к другу. Поэты братских республик, заявил он, нуждаются не в лозунгах похвалы, а в серьезном разборе, в серьезной учебе.

Мариэтта Шагиняна говорит об отставании литературной критики от задач, выдвигаемых развитием советской литературы. Критика, говорит она, должна творчески участвовать в эпохальном раскрытии и историческом становлении образов нашей литературы. Но у нас не было ни одной яркой, запоминающейся критической статьи, где бы литературный образ был раскрыт, сделан нарицательным, как благодаря великим русским критикам стали нарицательными, например, образы Обломова, Печорина, Базарова.

Мариэтта Шагиняна подчеркивает большую роль художественного очерка в советской литературе.

Писатель И. Балданов охарактеризовал развитие бурят-монгольской литературы. За двадцать лет в республике появилось немало книг, получивших широкое признание читателей. Это — книги о социальном труде советских людей, любви и преданности Родине, о нерушимой дружбе народов, о Коммунистической партии, поднявшей угнетенный в прошлом бурят-монгольский народ к счастливой жизни.

Основное внимание в своей речи Л. Соболев уделит стилю работы руководителей Союза советских писателей, не свободному, как он сказал, от элементов бюрократизма и равнодушия к творческой судьбе того или иного писателя.

Подлинная критика, сказал В. В. Ермилов, должна подмечать недостатки, руководствуясь чувством глубокой любви к литературе, заботой об ее идейном и художественном росте. Однако есть еще критики, в статьях которых проглядывает не стремление устранить недостатки произведения, а неприязнь к автору книги. Так образовался тип критика «проработчика». Другой слабой стороной нашей критики является замалчивание некоторых непростительных слабостей в творчестве ведущих советских писателей. Критика мало борется с элементами «эмоциональной неграмотности», против которой предупреждал еще Горький, с отголосками осужденной тенденции «культ личности», снижающими художественную ценность отдельных книг. Пора, говорит оратор, общие абстрактные рассуждения заменить конкретным литературным анализом произведений.

С сообщением комиссии правления Союза советских писателей об измененных в Уставе Союза советских писателей выступил Л. Леонов.

Со словами приветствия съезду на утреннем заседании выступил Петр Вереш (Венгрия), Христо Радевский (Болгария), Динк Линдсей (Англия) и Ли Ги Ен (Корейская Народно-Демократическая Республика).

(ТАСС).

Партийная организация в борьбе за увеличение выплавки стали

Коллектив нашего цеха за 11 месяцев выдал сверх задания десятки тысяч тонн стали, повысил производительность труда по сравнению с 1953 годом на 2 процента, сократил продолжительность плавок на 21 минуту и увеличил с/ем стали с одного квадратного метра пода мартовской печи на 390 килограммов.

Эти успехи объясняются прежде всего тем, что партийная организация цеха мобилизовала коллектив на дальнейшее увеличение производства металла. На заседаниях партийного бюро, цеховых партийных собраниях и на собраниях партийных групп систематически ставились важнейшие вопросы производства. В февральское партийное собрание, например, обсуждало организационно-технические мероприятия, разработанные хозяйственными руководителями цеха, обеспечивающие выполнение годового плана и обязательств. На этом собрании многие коммунисты обратили внимание на то, что успех дела будет зависеть от усиления воспитательной работы в коллективе, организации школы по изучению передовых методов труда.

Выполняя это решение, партийное бюро пересмотрело состав агитаторов, подобрало наиболее грамотных, знающих производство товарищей. Организованы и работают семинары с агитаторами. На одном из них, например, выступал начальник цеха тов. Зильберштейн, который информировал агитаторов о предстоящих производственных задачах коллектива. Агитаторы-коммунисты тт. Цыкин, Шашков, Ливенко, Косовец и беспартийные начальники смен тт. Пропопов, Степанчук и другие постоянно проводят беседы, читают газеты, причем всю агитационную работу они увязывают с задачами коллектива.

Когда в сентябре коллектив цеха выполнил первоначальные годовые обязательства, члены партийного бюро — начальник цеха тов. Зильберштейн, начальник развития тов. Топилин провели беседы с рабочими по участкам о неиспользованных резервах производства. Все это способствовало мобилизации коллектива на успешное выполнение вновь принятых повышенных обязательств.

Большую роль в увеличении производства металла сыграло изучение, обобщение и распространение опыта передовых производственников. Так, после изучения методов труда сталоваров коммунистов Нехорошева и Шашкова была организована школа новаторов производства, где тов. Нехорошев рассказывал о своем опыте работы. В результате такие сталевары, как Конахин, в октябре провели все плавки скоростными методами, а Цыкин, Петлев, Хазаров, Хворов и Синицын досрочно, 12—13 декабря, завершили годовой план.

Образцы добросовестного отношения к труду показывают коммунисты сталевар Нехорошев, за 11 месяцев сваривший сверх плана 1890 тонн стали, сталевар Шашков — 1706 тонн, сталевар Гузун — 1776 тонн. Второй блок мартовских печей, где мастерами коммунисты тт. Косовец, Ветров, Серебряников, за 11 месяцев дал сверх плана более 11.000 тонн стали.

Старший мастер мартовского цеха № 1 тов. Могилевец и сталевар нашего цеха Назаренко были командированы на металлургические заводы Урала и Юга для изучения передовых методов сталеварения. Сейчас они выступают перед рабочими с рассказами о достижениях других заводов, которые можно внедрить в нашем цехе. Также работают школы новаторов производства — машинистов шихтового двора и завалочных машин. Здесь изучается опыт работы коммунистов тт. Латынина и Елтонского.

Много внимания партийная организация уделяет борьбе за повышение производительности труда. В этом большую роль играют партийные группы. Так, на собраниях партийных групп разрабатываются планы (партирупог тов. Шинилов), в бригаде № 2 (партирупог тов. Кырманов), в бригаде № 3 (партирупог тов. Шашков) систематически обсуждаются

вопросы состояния производственно-технической дисциплины. Агитаторы в своих беседах резко критикуют отдельных рабочих, нарушающих дисциплину. Все это способствовало тому, что производительность труда за 11 месяцев этого года по сравнению с 1953 годом повысилась на 2 процента.

Социалистические обязательства на каждый месяц по бригадам и участкам принимаются на рабочих собраниях. Берутся индивидуальные обязательства сталеварами, разливщиками и другими рабочими. Итоги соревнования подытоживаются на общих собраниях, заседаниях цехового комитета и широко освещаются в стенной печати. Партийная организация большое значение придает стенной печати и наглядной агитации. В плакатах и «молниях» часто популяризируются передовые сталевары, достигшие хороших результатов по выпуску скоростных плавок, стойкости сводов мартовских печей, а также критикуются бракоделы и аваричники. Большой популярностью пользуется среди рабочих сатирическая газета «Крокодил». В ней бичуются недостатки, помещаются дружеские шутки.

Однако в деятельности нашей партийной организации имеются и недостатки. Партийная организация не смогла мобилизовать коллектив цеха на снижение брака в работе по выпуску металла. Это произошло потому, что не все партгруппы занимались этим важным делом, а партийное бюро постоянно не контролировало выполнение решений партсобраний.

Наш коллектив обсудил обращение передовых предприятий Москвы и решил выполнить пятилетний план к 15 октября 1955 года, повысить производительность труда на 12 процентов по сравнению с 1950 годом. Эти обязательства будут с честью выполнены.

Д. СЕРГЕЕВ, секретарь партбюро мартовского цеха № 2 Кузнецкого комбината.

Быстрее вводить в строй новые разрезы

ЗАТЯНУВШЕЕСЯ СТРОИТЕЛЬСТВО

Рейд газеты „Кузбасс“

1 января 1955 года Грамотейский разрез должен войти в строй действующих угольных предприятий. К этому времени здесь надо подготовить к выемке многие десятки тысяч тонн угля и закончить сооружение необходимых производственных помещений. Времени осталось немного, а окончанию всех этих работ на разрезе не видно еще конца. Особенно сильно отстает вскрытие угольного пласта.

Для проведения намеченных работ в распоряжении Грамотейского стройуправления имеется богатая техника: два шагающих экскаватора, два экскаватора «СВ-3» и «ОМ-202», несколько бульдозеров и тягачей.

Однако все эти мощные машины используются плохо, подолгу простаивают. В результате вскрытия угольного пласта ведется крайне медленно. В декабре, например, вынута порода и породы только 13 тысяч кубометров, в то время как один экскаватор «СВ-3», при использовании его на полную мощность, может выбросить за это время 35 тысяч кубометров.

Не удивительно поэтому, что на разрезе за 8 месяцев вскрыто всего 15 тысяч тонн угля, или 20 процентов к плану. Вскрышными работами занимается около 60 машинистов экскаваторов, их помощников, трактористов, горных мастеров и рабочих других профессий. Все они имеют немалый производственный опыт и высокую квалификацию, но работают на много ниже своих возможностей.

— Наша машина, — рассказывает экскаваторщик Леонтьев, — за период строительства разреза как следует поработала не более 30 дней, а в остальное время по различным причинам бездействовала. Целительный период экскаватор стоял из-за отсутствия мотора поворота. А сейчас он не работает только потому, что поломалась вентильная шестерня.

Следует заметить, что мощность экскаватора позволяет вынимать в месяц до 100 тысяч кубометров грунта. Между тем за все время эксплуатации вынута лишь около 80 тысяч кубометров.

— Ни один рабочий у нас не выполняет норм выработки, — с обидой говорит машинист экскаватора Шабалин. — Но это не очень-то волнует наших руководителей. Они не принимают никаких мер, чтобы выправить положение. В настоящее время можно успешно вести вскрышные работы. Для этого требуется лишь произвести предварительную отпалку скальных пород. Но ничего подобного не делается. Причина — нет взрыв-

чатки. И никто не беспокоится о том, чтобы достать ее.

Руководство вскрышными работами на разрезе поручено начальнику горного участка Брехову. Однако он очень плохо справляется с порученным делом. Не имея специальной технической подготовки, Брехов не способен заниматься вопросами повышения производительности машин и механизмов, улучшения организации труда механизаторов. По его распоряжениям шагающий экскаватор, занятый на переборке породы, без всякой на то надобности не раз перегонялся с одного места на другое на расстоянии до 50 метров. На это уходило по 5—6 часов, а иногда и целые смены.

Машинист экскаватора и горный мастер не раз говорили Брехову о бесполезности таких перегоняемых машин. Вместо того, чтобы выдать замечания рабочим, последний отделяется обычно грубыми окриками. Нередко Брехова можно видеть на работе в пьяном виде. Плоды такого, с позволения сказать, руководства, обходится разрезу дорогой ценой. Только по вине Брехова механизмы не раз стояли по целым суткам. 18 и 20 декабря, к примеру, бульдозеры не работали лишь потому, что Брехов не позаботился о своевременной доставке керосина.

Недавно на разрезе смонтировали мощный шагающий экскаватор «ЭШ-4-40». Пуск же его в эксплуатацию задерживается. Почему? Да потому, что Брехов считает невозможным проведение предварительного испытания машины в морозы.

Не занимаясь вопросами организации вскрышных работ и правильного использования механизмов ни главный инженер стройуправления тов. Куницкий, ни главный механик тов. Андрейченко. На разрезе они редкие гости. Не удивительно, что ни тот, ни другой не знают, чем занимаются рабочие горного участка, как идут у них дела.

За ходом развития горных работ не следит и главный маршдер стройуправления тов. Авдеев. Вскрышные работы проводятся более 8 месяцев, однако до сих пор нет необходимой документации. Мало интересуются делами разреза и партийная организация стройуправления (секретарь тов. Рябов). С коллективом горного участка не ведется никакой массово-политической работы. Не организовано социалистическое соревнование. Отсутствуют доски показателей. Не проводят-

ся и производственные совещания. Рабочие даже не ознакомлены с важнейшими событиями, происходящими в нашей стране. Многие из них не знают о Всесоюзном совещании строителей и Обращении его участников ко всем строителям.

Эти факты говорят о том, что партийные и хозяйственные руководители Грамотейского стройуправления проводят свою работу в отрыве от широких масс трудящихся. Ярким подтверждением этого является то, что многие рабочие разреза не знают даже секретаря парторганизации и председателя построкома. Последние здесь совершенно не появляются.

Немалая вина за положение, создавшееся на Грамотейском разрезе, лежит на руководителях треста «Ленинуголь» тт. Бовте и Грабине. Они не знают нужд и запросов рабочих, не оказывают практической помощи руководителям стройуправления в форсировании строительства разреза. А ведь на январь нового года план по добыче угля коллективу разреза уже дан.

Темпы же вскрышных и строительных работ, какие наблюдаются на разрезе в настоящее время, не позволяют добывать топливо не только в январе, но, пожалуй, даже, и в марте.

Своевременную подготовку разреза к эксплуатации резко сдерживает и то, что автобазы комбината «Кузбассуголь» дают очень мало машин для отвозки породы. Ранее Грамотейскому стройуправлению было выделено 8 семитонных машин «МАЗ». Была оплачена их стоимость. Но ни одна машина не поступила в этот адрес, так как комбинат «Кузбассуголь» передал их другим предприятиям.

А ведь кому не ясно, что, имея свой транспорт, стройуправление могло бы значительно улучшить работу и ускорить подготовку фронта для выемки топлива.

Положение на Грамотейском угольном разрезе тревожное. Руководителям треста «Ленинуголь» и комбината «Кузбассуголь» следует по-настоящему заинтересоваться им, вынужен в нужды коллектива и оказать ему неотложную практическую помощь. От этого в большой степени зависит быстрое начало разреза в эксплуатацию.

Рейдовая бригада газеты «Кузбасс»: В. ЕРПЫЛЕВ — горный мастер Грамотейского стройуправления, В. ЛАПШИН — зам. заведующего промышленно-транспортным отделом Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС, Ф. КАЙГОРОДЦЕВ — корр. «Кузбасса».

Оперативно руководить участками

Радостно сознавать, что наша шахта в последнее время заметно улучшила работу. Многие участки и бригады систематически наращивают счет сверхпланового угля.

Однако достигнутые показатели могут быть много лучше. Для этого надо, чтобы командиры производств глубже выжили в положении дел в забоях и лавах, перестали бы руководить участками из кабинетов. Именно такое руководство является сейчас у нас тормозом в подеме угледобычи. Не имея истинного представления о том, что делается под землей, ряд командиров совершенно не заботится о создании горнякам необходимых производственных условий. В результате допускаются большие простои рабочих.

Взять, к примеру, участок № 2, где начальником тов. Таран, 18 ноября, в третью смену в параллельный штрек пришли про-

ходчики. Но работать было нельзя — не доставало кабеля для производства бурения. Они заявили об этом горному мастеру тов. Синкину. Пока искали кабель, прошло несколько часов. Горняки потеряли самое малое 1,5—2 погонных метра выработки. Таких фактов можно привести много.

Однажды на пробивку штрека были направлены трое горняков. Двое из них — проходчики второй руки, а один являлся вообще новичком в шахте. Спрашивается, разве нельзя было послать в забой хотя бы одного квалифицированного шахтера? Эффект их работы был бы, конечно, намного лучше.

Недавно целую смену просидел без дела в забое и я, так как не было фронта работы. Не помогли мои обращения к горному мастеру тов. Кулишкину и помощ-

нику начальника участка тов. Коростелеву.

Вскоре после этого рабочие, занятые на проходке коренного штрека, потеряли смену из-за неисправности угольногрузочной машины.

На шахте stále системой простои проходчиков из-за несвоевременной доставки в забой порожняка, задержек с вывозкой угля, породы и т. д.

Исно, что все это отражается на темпах подготовительных работ, не позволяет горнякам очистных бригад трудиться в полную меру сил. Это будет продолжаться до тех пор, пока наши командиры будут отсиживаться в кабинетах, пока они не сделают руководство участками более глубоким и оперативным.

П. КРАСОВСКИЙ, проходчик участка № 2 шахты «Чертинская-2-3».

Растут сбережения кузбассовцев

Из года в год увеличивается сумма вкладов в сберегательных кассах Кемеровской области. В настоящее время в них хранят свои сбережения около 360 тысяч трудящихся на общую сумму свыше пятисот миллионов рублей.

Усиливаются и рост остатка вкладов в сберегательных кассах области. В нынешнем году он превысил прошлогодний на 33 миллиона рублей. В сберегательных кассах Ижморского района остаток вкладов увеличился почти наполовину.

Увеличение притока вкладов денежных средств в сберегательные кассы обусловлено ростом благосостояния трудящихся, тем, что вкладчикам предоставляются большие льготы и преимущества. Трудящиеся, внося свои сбережения в сберегательные кассы, получают от этого постоянного дохода в виде процентов или выигрышей по вкладам. В прошлом году сберегательные кассы Кемеровской области выплатили доходов по вкладам на сумму 11 миллионов рублей, а выигрышей и вышедших в тираж погашения облигаций оплачено на сумму 118 миллионов рублей. В нынешнем году эти выплаты составят еще более значительную сумму.

Советское правительство гарантирует сохранность всех денежных сумм и ценностей, находящихся в сберегательных кассах, а все операции и состояния счетов вкладчиков сохраняются в строжайшей тайне. Вкладчику предоставлено право иметь в сберегательной кассе неограниченное количество счетов, избрать наиболее удобную для него форму хранения денег в сберегательной кассе: на счете до востребования, срочном, выигрышном, на текущем счете или на условном вкладе. Вкладчик предоставлено право распоряжаться своим вкладом лично или через доверенных лиц, завещать свой вклад любому лицу, перевести свои деньги в любую сберегательную кассу нашей страны.

Сеть сберегательных касс Кемеровской области непрерывно расширяется. Сейчас в Кузбассе их имеется около 400. Лишь только в городах и селах открыты 32 новые сберегательные кассы. Новые сберегательные кассы открыты на руднике Андреевском, Анжеро-Судженского района, в Осипкино — на шахте «Капитальная-3», в Преславском поселке тор. Кемерово, на шахте «Чертинская-1» в городе Белово, в поселке Красный Брод, Киселевского района. В некоторых из вновь открытых сберегательных касс вкладчики достигли значительных сумм. Так, в сберегательной кассе Преславского поселка трудящиеся хранят около 500 тысяч рублей.

Сберегательные кассы работают с большой активностью. За третий квартал этого года в сберегательной кассе при Центральном почтамте города Сталинка выдано по десяти тысяч операций, при этом открыто 885 новых счетов по вкладам, оплачено 3008 выигрышей и произве-

дено 3183 операции по аккредитивам. Значительной оперативностью отличаются сберегательные кассы в рабочем поселке Ольжерас, Мысковского района, в селе Красном, Ленинск-Кузнецкого района, в Елыкаево, Кемеровского района. В целом по области в 1954 году выполнено свыше четырех миллионов операций.

Все это наглядно показывает, как тесно связаны с населением сберегательные кассы, насколько прочно они вошли в быт трудящихся.

Одной из форм обслуживания населения сберегательными кассами являются производимые по поручениям вкладчиков безналичные расчеты. Пользуясь этими расчетами, можно внести вклад без дополнительной затраты времени.

Наиболее массовый характер перечисления носит в период выплаты единовременных вознаграждений за безупречную и долготелую работу на предприятиях промышленности. С каждым годом их становится все больше. Если в 1952 году в Кемеровской области такие перечисления составили сумму в 45 миллионов рублей, то в 1953 году было перечислено уже около 70 миллионов рублей. В прошлом году услугами сберегательных касс воспользовалось свыше тридцати пяти тысяч трудящихся, получивших вознаграждения. Ныне горняки и металлурги города Сталинка уже подали свыше 10 тыс. заявлений, шахтеры Прокопьевска — около 5 тыс. заявлений с просьбой перечислить на свои счета причитающиеся им вознаграждения. Много таких заявлений подано в сберегательные кассы Анжеро-Судженска, Ленинск-Кузнецкого и других городов области.

— Я ежегодно получаю денежные вознаграждения за безупречную и долготелую работу, — говорит мастер дистилляционного цеха Беловского цинкового завода тов. Мыльтев. — И каждый раз перевожу деньги в сберегательную кассу. Выгодно мне и государству. На скопленные таким образом средства я приобрел немало ценных вещей.

Важную роль в деле привлечения сбережений трудящихся играют комиссии солидарности Госкредита и сберегательному делу, которые организуются на предприятиях, в учреждениях, при сельских Советах и колхозах. Вместе с работниками сберегательных касс комсомол разъясняет населению значение сбережений для народного хозяйства, рассказывает о выгодах и преимуществах, которыми пользуются вкладчики сберегательных касс.

Дальнейшее увеличение притока сбережений трудящихся в сберегательные кассы даст новые миллионы рублей, которые пойдут на укрепление экономики нашей Родины, позволят еще выше поднять жизненный уровень советского народа.

А. АЛЕШИНСКИЙ, начальник управления Госгудберкасс и Госкредита Кемеровской области.



Прокопьевск. Токать-карусельщик электромеханического завода А. Ф. Федоров, соревнуясь за досрочное выполнение плана пятой пятилетки, ежемесячно выполняет по три нормы. НА СНИМКЕ: А. ФЕДОРОВ. Фото В. Смокутновича.

Открытое письмо коллективу обжимного цеха НКМ

Поддерживая почин коллективов передовых предприятий Москвы, металлурги Кузнецкого металлургического завода приняли обязательство завершить пятилетку раньше срока.

Наш коллектив среднесортного цеха решил закончить пятилетку к октябрю 1955 года. От того, как мы работаем сейчас, во многом зависит и выполнение взятых обязательств. Но не всегда наша работа зависит от нас самих.

Мы получаем металл из обжимного цеха. Его коллектив перевыполняет свои обязательства. Но неритмичная работа этого цеха сдерживает наши успехи.

Среднесортный цех из-за отсутствия металла часто простаивает. В ноябре первая бригада простояла 8 часов, третья — 20 часов. Простои продолжаются и в декабре. Только в первую неделю декабря бригады в общей сложности простояли 59 часов. За эти часы цех мог дать стране столько металла, сколько требуется для строительства целого моста через Томь.

Так как обжимной цех не дает металла по графику и непостоянно обеспечивает заказы, мы вынужены делать перепалки, переходить с одного профиля на другой, что создает излишние потери времени.

Вот факты. В течение первой декады декабря наш цех катал 2 раза наладку и квадрат «50», что создало две ненужные перепалки. Мы на этом потеряли 4 часа 5 минут и все же прокат этих профилей не закончили. Все это лихорадит работу цеха. Расходуется излишнее топливо, электроэнергия, идет плата рабочим за простои. Мы подсчитали, что эти расходы составят примерно такую сумму денег, на которые можно было построить бытовое помещение для цеха.

Мы просим рабочих и инженерно-технических работников обжимного цеха, руководителей комбината разорвать наши претензии и принять решительные меры для обеспечения нас металлом в достаточном количестве, нужного ассортимента и по графику. А партком и завком профсоюза всесторонне должны проверить ход социалистического соревнования и создать условия для безоговорочного выполнения обязательств.

Рабочие среднесортного цеха Шутков, Оплеухина, Полозов, Сухов, Темников, Абрамов, Быков, Асанова, Машков, Гоманов и др.

Нарушают принцип материальной заинтересованности

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют большое внимание строгому соблюдению принципа материальной заинтересованности колхозников в развитии различных отраслей сельскохозяйственного производства.

Тем не менее многие руководители колхозов Юргинского района все еще не придают должного значения этому важному вопросу. Вот примеры. В 1953 году в колхозе «Гигант» был выращен высокий урожай овощей. План сбора капусты, например, здесь перевыполнили на 800 центнеров. Стало быть, 80 центнеров капусты подлежало выдаче в порядке дополнительной оплаты за трудодни, выработанные на выращивании этой продукции. Выдача была произведена, но при этом допущена большая ошибка. Механизаторы, которые выполняли главные работы, остались без дополнительной оплаты.

На эту ошибку руководителям артели было в свое время указано. Но улучшение интересов механизаторов здесь повторилось и ныне. Урожай капусты выращен снова высокий. Колхозники получили дополнительную оплату натурой, а трактористов опять лишили заработанного.

В этой же артели ежегодно перевыполняется план по урожайности ржи. Все основные работы по выращиванию этой культуры выполняются механизаторами. Но дополнительная оплата за перевыполнение плана по урожайности они не получают. Только по первой бригаде механизаторам без всяких оснований не выдается на трудодни, выработанные при возделывании ржи, 48 центнеров этой культуры.

Точно такое же положение создалось в колхозе «Путь Ленина».

Юргинские районные организации должны поправить ошибки, допущенные руководителями колхозов в отношении дополнительной оплаты за перевыполнение планов по урожайности овощей и технических культур.

А. ЛАШКО, главный агроном Юргинского МТС.

Горняки приобретают ценные вещи

За безупречную и долготелую работу в угольной промышленности горняки получают ежегодно вознаграждения. В этом году на нашей шахте № 5-7 Анжеро-Судженского рудника мы получаем свыше четырех миллионов рублей.

В эти дни к нам на шахту приходят работники сберкасс и принимают у нас вклады на сберегательные книжки.

Горные мастера тт. Михалкин и Серков первыми внесли причитающиеся им вознаграждения на сберкнижку. За ними поехали на сберегательные книжки свои вознаграждения машинист опрочка комсомолец Геннадий Булавин, почетные шахтеры, переводчики соревнования Николай Гафаров, Михаил Софиллов, Иван Дроздов. Вносили сумму вознаграждений в сберкассу, они сказали:

— Это выгодно! Для нас и государства. На прошлые сбережения мы приобрели ценные вещи: мотоциклы, радиоприемники, швейные машины, велосипеды, меховые пальто.

В этом году на свои сбережения купили легковые автомашины маршдер Бондаренко, помощник начальника участка Пейдемайер, начальник шахты Юдинцев и другие. Собираются купить также легковые автомобили слесарь Геннадий Шинкин, машинист электровоза Виктор Матрохин, помощник начальника подземного транспорта Андрей Лошинин и другие.

Только за один день сберегательные кассы приняли на хранение от горняков шахты свыше двух миллионов рублей.

А. ПОКИДОВ, почетный шахтер.

ТАМ, ГДЕ ПРЕНЕБРЕГАЮТ ПЕРЕДОВОЙ ТЕХНОЛОГИЕЙ

Предприятия треста «Кемероволес» — высокомеханизированные. Они оснащены передовыми электростанциями, трелевочными тракторами, электробедами, автомашинами, мотовозами. Если в прошлом году механизированная заготовка древесины составляла 79 процентов от общего объема, то в этом году она возросла до 94,1 процента. Значительно больше машин используется и на других операциях. Суммарная мощность транспортных машин, занятых на трелевке, погрузке и вывозке, увеличивается теперь в 11,360 лошадиных сил!

Изучив эту технику, передовые механизаторы добились высокой производительности труда на заготовке древесины. Лучший шофер Маринского леспрохоза Гилев выполняет задания на 195 процентов. Он зарабатывает более двух тысяч рублей в месяц. Хорошо работают тракторист Радугин, крановщик погрузки Куанцов, электромеханик Урюпинский леспрохоза Тимофеев, сучкоруб Чебулинского леспрохоза Ланин также добились высокой производительности труда, умелого использования техники.

Однако при всех возможностях работать ритмично предприятия треста не справляются с установленным заданием. Ни один леспрохоз треста не выполнил одиннадцатимесячного плана заготовки, погрузки и вывозки древесины. Маринский, Чебулинский леспрохозы недодали десятки тысяч кубометров леса. А всего трест не заготовил и не вывез больше 100 тысяч кубометров древесины.

Нередко руководители треста, объясняя такое отставание, ссылаются на причины, не зависящие от них: отсутствует своя ремонтная база, и механизмы приходится возить на разные заводы страны. Они там лежат месяцами и даже годами. Например, трелевочные тракторы простояли в ремонте около 13 тысяч дней. Часто можно слышать разговоры о том, что некоторые леспрохозы созданы беспланово, без учета запасов леса и т. д. Все это в какой-то мере правильно, и это, безусловно, мешает нормальной работе лесозаготовителей.

И все же дело не в этих объективных

причинах. Основная беда кроется прежде всего в низкой производительности труда, неудовлетворительном использовании техники. Чебулинский и Даниловский леспрохозы не выполнили плановой производительности труда только потому, что здесь заблаговременно не готовятся лесосеки, не изжата вредная недоценка подготовительных работ, для выполнения которых не созданы постоянные бригады. Примером пренебрежительного отношения к этим важным работам могут служить Керченский и Малиновский участки, где, как правило, ведут заготовку древесины в неподготовленных лесосеках. Не прокладываются здесь и магистральные трелевочные насыщенные волока, не убирается сухостой и т. д. Все это сдерживает темпы лесозаготовок.

Но самая главная причина отставания лесозаготовительных предприятий заключается в бюрократическом отношении ко всему новому, передовому. Здесь не поддерживают, не распространяют даже то новое, что уже оправдало себя на практике. Прежде всего это относится к циклическому методу работы. Число мастерских участков и бригад, работающих по циклу, все уменьшается, а на отдельных предприятиях этот передовой метод заготовки древесины совсем перестали применять.

В конце прошлого года в Чебулинском леспрохозе на циклический метод работы были переведены два мастерских участка и четыре бригады. Два участка и две бригады в это же время начали работать по графику циклическости и в Маринском леспрохозе. Всего по тресту по новой технологии работали 6 мастерских участков и 14 бригад. Уже с первых месяцев, несмотря на плохую подготовку, производительность труда на этих мастерских участках стала на 15 процентов выше, чем у работающих по старинке.

В первом квартале, когда мастерские участки и бригады применяли на заготовительных работах новую технологию, Даниловский и Маринский леспрохозы добились неплохих результатов — возросла производительность труда, улучшилось использование техники. И не только здесь! На мастерском участке тов.

Болбата в Чебулинском леспрохозе в течение двух месяцев (т. е. пока работали по графику) все заготовки перевыполнили нормы. Казалось бы, руководители треста должны были изучить этот опыт работы по-новому, распространить, популяризировать его явные преимущества, чтобы на всех участках добиться действительного перелома в борьбе за выполнение плана. Случилось же, как ни странно, наоборот. С каждым месяцем в тресте количество участков и бригад, переведенных на график, уменьшалось, они переходили на обычный способ заготовки древесины. Так, уже в третьем квартале в Даниловском леспрохозе значительно сократилось число бригад, работающих по циклическому методу, а в Маринском и Чебулинском леспрохозах работа по циклу совершенно прекратилась.

Почему это произошло? Новый метод лесозаготовок потребовал систематического проведения подготовительных работ, личного вмешательства руководителей в конкретные дела заготовителей. Надо было часто бывать на лесосеках, помогать устранять возникающие затруднения. А это значило, что надо менять все стили руководства. Это пришлось не по душе отдельным директорам и инженерам предприятий, любящим отделяться «руководящими бумагами».

Взять, к примеру, руководителей Чебулинского леспрохоза. В сентябре здесь все до одного участка были в прорыве. Но и в это ответственное время директор леспрохоза тов. Корольков и главный инженер тов. Фридман целыми днями отсиживались в своих кабинетах. Когда же это стало слишком бросаться в глаза, они побывали кое-где, мимоходом осмотрели лесосеки и быстро снова вернулись в насыщенные места. От такого туристского посещения Малиновского и Керченского участков в их деятельности ничего не изменилось. Попробуем магистральные и насыщенные волока не готовить, лес от сухостойных деревьев не очищать, повал древесины произойдет беспорядочно, простои растут. Несмотря на неудовлетворительную работу леспрохоза, в нем ни разу не побывал ни в октябре, ни в

ноябре главный инженер треста тов. Исправников.

В леспрохозах есть возможность организовать транспортировку древесины по новой технологии — использовать многие дороги на вывозке хлыста. Однако этого не делается. Главный инженер Даниловского леспрохоза тов. Башко уже два года ведет разговоры о хлыстовой вывозке древесины, но практически мер к внедрению передовой технологии не принимает. Такое же положение и в Маринском леспрохозе. Здесь для хлыстовой вывозки может с успехом применяться Петровская узкоколейная железная дорога. Кроме того, на всех участках этого хозяйства можно организовать погрузку древесины с кранами. Когда-то такой способ давал здесь положительный результат. Но и этого не делают.

Отделы треста укрупнены высококвалифицированными кадрами. Между тем трест крайне мало помогает леспрохозам в организации высокопроизводительного труда.

— Руководители треста часто бывают в леспрохозах, но они не учат наших мастеров и бригадиров внедрять циклический метод работы, — говорит директор Маринского леспрохоза тов. Честнейшин.

В этом основная причина. Главный инженер треста тов. Исправников, начальник производственного отдела тов. Пресслов только разясняют выгоды новой технологии, убеждают организовать хлыстовую вывозку, работу по циклу, но практической помощи во внедрении новшеств не оказывают.

Несколько месяцев назад в тресте «Кемероволес» состоялось совещание актива. На нем лесорубы брали на себя обязательства — повысить производительность труда и выход деловой древесины, снизить себестоимость, довести комплексную выработку на каждом спящем рабочем не менее чем до одного кубометра в сутки. Для выполнения этих обязательств были разработаны хорошие мероприятия. Так, например, к 15 ноября предполагалось перевести на циклическую работу не менее 11 мастерских участков. К этому же времени планировалось перевести лесовозные дороги на вывозку древесины хлыстами в объеме 20 тысяч кубометров. Было также решено в октябре перевести Петровский лесозаготовительный участок Маринского и Верхне-Та-

жинский участок Даниловского леспрохозов на непрерывную вывозку.

В октябре месячный план вывозки Даниловский и Маринский леспрохозы, а за их счет — весь трест. Но это, по признанию самого тов. Исправникова, не явилось итогом какой-то целенаправленной организаторской работы по внедрению передового метода. Более ритмично стал работать Даниловский леспрохоз. Здесь по циклическому графику заготавливался лес три мастерских участка. Особенно хороших успехов добился участок тов. Улитенко, строго соблюдающий график. Справился с заданием работающий по-новому участок тов. Питянина. И все же замеченные на совещании мероприятия в большинстве своем остались на бумаге. В Урюпинском леспрохозе лесные дороги не готовятся, техника используется плохо. Трест еще в мае давал указание строить лесовозную дорогу. Но изыскания не произведены, строительство не начато. Считается, что здесь один участок работает по циклу. Это только формально. Леспрохоз дал более миллиона рублей убытков, и они продолжают расти.

В Чебулинском леспрохозе только с 18 ноября один участок начал работать по циклическому методу. Поэтому не случайно, что здесь не выполнят плана. В Маринском и Даниловском леспрохозах также только недавно начали трелевку древесины с необрубытыми кронами. Причем здесь изменили самое технологию — валка леса совмещается с прической. Это давало свой положительный эффект. Однако и этот передовой метод не получил пока широкого распространения.

Неудовлетворительное внедрение циклического метода является результатом произвольной разработки лесосек, частой сменности состава бригад, небеспечности их резервными механизмами и запасными частями. Часто вышедший из строя трактор нечем заменить, а ускорить ремонт нельзя из-за отсутствия запасных частей.

Трест «Кемероволес» не выполняет своего задания. Только внедрение новых методов, широкое распространение передового опыта, борьба за полное использование техники могут принести успех. А для достижения этого работникам треста надо критически пересмотреть стиль своей деятельности, покончить с канцелярскими методами руководства.

Г. УМНОВ.

На строительстве металлургического комбината имени В. И. Ленина

ВАРШАВА, 23 декабря. (ТАСС). Строители гиганта польской металлургии комбината имени В. И. Ленина одержали новую производственную победу. Вчера на комбинате была сдана в эксплуатацию агрегатная фабрика. Это четвертый крупный объект на комбинате, вступивший в строй в этом году. Сданы также в эксплуатацию первая доменная печь, первая очередь теплоэлектроцентрали и первая очередь коксового завода.

Окончание строительства Цинхай-Тибетской шоссейной дороги

ПЕКИН, 23 декабря. (ТАСС). Как сообщили агентству Синхуа, вчера завершено строительство Цинхай-Тибетской шоссейной дороги, которая связала город Лхасу с Синингом — главным городом провинции Цинхай. Как уже сообщалось, недавно было завершено также строительство Сикан-Тибетской шоссейной дороги, которая связала Лхасу с Янем — главным городом провинции Шаньси.

Заявление Бертольда Брехта в связи с присуждением ему международной Сталинской премии

БЕРЛИН, 23 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство АНН, немецкий поэт и драматург Бертольд Брехт в заявлении по случаю присуждения ему международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» за 1954 год, в частности, сказал: Эту премию я рассматриваю как самую высокую награду. Чтобы ни внушали народам, они знают: мир является альфой и омегой всей гуманной деятельности, всякого труда, всякого искусства, включая и искусство жить.

29 миллионов японцев подписались под требованием о запрещении термоядерного оружия

ШАНХАЙ, 23 декабря. (ТАСС). Как сообщает токийское радио, вчера представители Национального совета движения по сбору подписей под требованием о запрещении атомной и водородной бомб Тэсу Катаяма, Томи Кора и Сумио Такакура посетили премьер-министра Хатояма и сообщили ему о том, что число подписей, собранных под требованием о запрещении атомной и водородной бомб, достигло в Японии почти 29 миллионов. Представители Национального совета потребовали, чтобы правительство присоединилось к усилиям в деле запрещения атомной и водородной бомб и обратилось к Организации Объединенных Наций и правительствам всех государств с призывом запретить производство, испытание и хранение атомных и водородных бомб.

В НАЦИОНАЛЬНОМ СОБРАНИИ ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 23 декабря. (ТАСС). На вчерашнем вечернем заседании Национального собрания продолжались дебаты по парижским соглашениям. Выступивший член партии МРП, ныне не принадлежащий ни к какой парламентской группе, Анри Дени заявил: «Вместо ратификации соглашений надо вести переговоры. В этих условиях отсрочка — единственно разумное решение, так как Франция не соглашается с вооружением Германии».

Перейдя к вопросу о территориальных притязаниях боннских правителей, Дени заявил, что большинство французских депутатов одобряет эти притязания, так как они не могут быть осуществлены без войны. Обращаясь к главе правительства Мендес-Франсу, Дени сказал: «До сих пор я выражал вам свое доверие, но сегодня я не могу следовать за вами. Я отказываюсь от моего доверия и не буду голосовать за парижские соглашения».

Затем слово было предоставлено члену партии МРП Кост-Флору, который выразил, в частности, беспокойство, что в соответствии с парижскими соглашениями Западная Германия получит право на производство атомного оружия, что было признано английским военным министром в палате общин. Кост-Флор указал также на опасность включения Западной Германии в НАТО и заявил, что он не будет голосовать за ратификацию парижских соглашений.

Депутат-коммунист Жан Кань указал на то, что народ энергично протестует против возрождения германского милитаризма и в заключение заявил: «Внимайте голосу всего народа, откажитесь от ратификации». Последним выступил радикал Рене Мейер, речь которого была посвящена, главным образом, саарской проблеме. Он выразил беспокойство по поводу толкования Аденауэром франко-германского соглашения о Сааре.

Сегодня продолжают дебаты по парижским соглашениям. Они проходят в обстановке усиливающегося разброда в рядах парламентских групп. Тревога сторонников ратификации парижских соглашений возрастает в связи с тем, что во многих правых группах усиливается тенденция воздержаться при голосовании. Политические обозреватели указывают, что эту позицию занимает парламентская группа МРП, значительная часть «социальных республиканцев» и радикалов. После выступления Антуана Пинья, Поля Рейно, Анри Моттера и Барраше — руководящий комитет решил рекомендовать депутатам указанным группам воздержаться при голосовании по парижским соглашениям.

ПАРИЖ, 23 декабря. (ТАСС). На сегодняшнем утреннем заседании Национального собрания продолжались дебаты о парижских соглашениях. После выступления члена МРП Абелена, заявившего, что парламентская группа этой партии не будет голосовать за ратификацию соглашений, слово было предоставлено коммунисту Мюсю. Указав на глубокое беспокойство французской общественности в связи с угрозой ратификации парижских соглашений о вооружении Западной Германии, Мюсю сказал, что в соответствии с волей народа депутаты-коммунисты будут голосовать против ратификации парижских соглашений. Независимый республиканец Пьер Андрэ, выступивший в поддержку значительную часть заседания, заявил о своей верности Северо-атлантическому союзу, позволил себе грубые выпады против Советского Союза.

После этого был объявлен перерыв заседания до 16 часов по местному времени. По предложению главы правительства Мендес-Франса на 15 часов созвано совещание председателей парламентских групп, кроме группы коммунистов. В кулуарах парламента указывают, что целью совещания является попытка добиться сделки по вопросу о предстоящем голосовании.

ПАРИЖ, 23 декабря. (ТАСС). В 16 часов в Национальном собрании в возж-

денной обстановке возобновились дебаты о парижских соглашениях. Стало известно, что на заключившемся перед началом заседания совещании председателей парламентских групп (на которое не были приглашены коммунисты) Мендес-Франс заявил о своем намерении поставить сегодня же вопрос о доверии, потребовав отклонения любой резолюции, направленной на отсрочку дебатов. Мендес-Франс мотивировал это тем, что согласно положению конституции после постановки вопроса о доверии предоставляется 24-часовой срок для размышлений, после чего может происходить голосование по вопросу о доверии. Таким образом, Мендес-Франс рассчитывал, вновь прибегнув к давлению на депутатов посредством постановки вопроса о доверии, добиться ратификации парижских соглашений завтра днем. Он при этом учитывал стремление некоторых депутатов уехать на рождественские праздники в свои избирательные округа.

Когда возобновилось дневное заседание, депутат Венсан Бади (радикал) внес проект резолюции, предлагающей отложить ратификацию франко-германских соглашений о Сааре до того, как французское правительство и боннское правительство официально придут к соглашению о толковании, которое следует приложить к этим соглашениям. Поскольку правительство представляет на ратификацию весь комплекс парижских соглашений, принятие такой резолюции означало бы отсрочку ратификации парижских соглашений.

Сразу же после этого выступил Мендес-Франс, сообщивший, что правительство намеревается поставить вопрос о доверии, выступая против любого «предварительного вопроса» или резолюции об отсрочке и любой дополнительной статье, и предлагает перейти к постановке вопроса о доверии. Проект о ратификации. Следует напомнить, что принятие «предварительного вопроса» означает отсрочку дебатов на неопределенный срок, как это было в договорном о европейском оборонительном сообществе. Резолюция об отсрочке лишь откладывает дискуссию на более позднюю дату. Мендес-Франс, кроме того, предложил, чтобы дискуссия тем временем продолжалась и чтобы считалось, что 24-часовой срок, по истечении которого Национальное собрание должно проголосовать по вопросу о доверии, начинается сегодня днем.

Такое заявление главы правительства, явно нарушающее парламентскую процедуру, согласно которой не допускается постановка вопроса о доверии, пока продолжается общая дискуссия, вызвало резкие возражения со стороны депутатов. Некоторые из них указывали, что предложенное Мендес-Франсом продолжение дискуссии во время «срока для размышления» является беспрецедентным.

Натолкнувшись на сопротивление депутатов, Мендес-Франс отказался поставить сейчас же вопрос о доверии, выразив сожаление по этому поводу, так как согласно его признанию он спешит, «чтобы иностранные государства, которые интересуются судьбой этих дебатов, узнали, по крайней мере, по предварительному голосованию эволюцию дискуссии». Поскольку Мендес-Франсу не удалось осуществить свой тактический маневр, он заявил, что дискуссия будет продолжаться «всю ночь и часть завтрашнего дня» с тем, чтобы голосование по ратификации могло состояться возможно скорее.

После возобновления дискуссии выступил Робер Шуман (МРП). Несмотря на всю запутанность его выступления, он признал, что заключительное голосование по парижским соглашениям это нелегкое дело, так как надо решить проблему не только Германии, но и отношений с Востоком. Он сказал, что СССР не имеет никаких агрессивных планов, что в последнее время наблюдается некоторая разрядка в отношениях между Востоком и Западом. Проблема безопасности, продолжал Шуман, стоит как перед нами, так и перед СССР, который имеет такое же право на безопасность. Именно по этому вопросу должны вестись переговоры на будущем совещании. Нашим собеседникам надо предложить такую систему, которая позволит вести переговоры. Однако Шуман не преминул потребовать

этим соглашениям, причем, само собой разумеется, это толкование должно быть одобрено германским правительством». ПАРИЖ, 24 декабря. (ТАСС). На ночном заседании Национального собрания Франции продолжались дебаты по ратификации парижских соглашений. Заседание началось с голосованием проекта резолюции радикала Венсана Бади, в котором он требовал отложить ратификацию франко-германских соглашений о Сааре до того момента, когда французское правительство и правительство Германской федеральной республики официально придут к соглашению о толковании, которое следует приложить к этим соглашениям.

Принятие этой резолюции Национальным собранием означало бы отсрочку на неопределенный срок дебатов о ратификации парижских соглашений в целом. Перед голосованием проекта резолюции Бади выступил глава правительства Мендес-Франс. Он прибег к давлению на депутатов Национального собрания, угрожая им «серьезными международными последствиями» в случае одобрения проекта резолюции Бади. Затем состоялось голосование. Большинство голосов резолюции Бади была отвергнута.

Выступивший после голосования депутат-коммунист Пьер Фабр разложил подлинный смысл парижских соглашений, как соглашений, направленных на вооружение Западной Германии и противоречащих национальным интересам Франции. О необходимости отменить парижские соглашения заявил также депутат-коммунист Марсель Розенблат, который отметил, что жители департаментов Эльзас и Мозель дорожат заплатыми за германское вторжение и поэтому они против вооружения Западной Германии. После выступления двух депутатов о «заморских территориях» Франция, также требовавших отклонить парижские соглашения, список депутатов, записавшихся в прениях, был исчерпан. По предложению парламентской группы МРП был объявлен перерыв, после чего должно начаться постановление об обсуждении парижских соглашений.

Как стало известно в кулуарах Национального собрания, во время перерыва состоялось совещание парламентской группы МРП.

По возобновлении заседания Национального собрания член парламентской группы МРП де Мантон сообщил решение группы, насчитывающей 85 депутатов. В этом решении говорится: «Парламентская группа МРП будет голосовать против вооружения Германии и против ее вступления в Северо-атлантический союз». Однако группа решила воздержаться при голосовании по франко-германским соглашениям о Сааре. Вместе с тем членам парламентской группы предоставлена свобода голосования.

Тотчас же после заявления де Мантаона на трибуну поднялся Мендес-Франс, который обратился к депутатам, ранее заявившим о готовности поддержать лондонское и парижские соглашения, с призывом остаться верными этим соглашениям. После выступления Мендес-Франса Национальное собрание приступило к голосованию первой статьи законопроекта о ратификации парижских соглашений, уполномочившей президента республики ратифицировать протокол, изменяющий и дополняющий «брюссельский договор» и протоколы относительно вооруженных сил стран — участниц западноевропейского союза, контроля над вооружением и агентства по контролю над вооружением, предусмотренных парижскими соглашениями.

Результаты голосования показали, что 280 голосами против 259 первая статья парижских соглашений отвергнута. ПАРИЖ, 24 декабря. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает: Председатель совета министров Мендес-Франс поставил вопрос о доверии по статьям 2-й и 3-й парижских соглашений.

ПАРИЖ, 24 декабря. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает: Мендес-Франс объявил, что он потребует вторичного чтения статьи 1-й парижских соглашений, по которой он также поставит вопрос о доверии.

этим соглашениям, причем, само собой разумеется, это толкование должно быть одобрено германским правительством». ПАРИЖ, 24 декабря. (ТАСС). На ночном заседании Национального собрания Франции продолжались дебаты по ратификации парижских соглашений. Заседание началось с голосованием проекта резолюции радикала Венсана Бади, в котором он требовал отложить ратификацию франко-германских соглашений о Сааре до того момента, когда французское правительство и правительство Германской федеральной республики официально придут к соглашению о толковании, которое следует приложить к этим соглашениям.

Принятие этой резолюции Национальным собранием означало бы отсрочку на неопределенный срок дебатов о ратификации парижских соглашений в целом. Перед голосованием проекта резолюции Бади выступил глава правительства Мендес-Франс. Он прибег к давлению на депутатов Национального собрания, угрожая им «серьезными международными последствиями» в случае одобрения проекта резолюции Бади. Затем состоялось голосование. Большинство голосов резолюции Бади была отвергнута.

Выступивший после голосования депутат-коммунист Пьер Фабр разложил подлинный смысл парижских соглашений, как соглашений, направленных на вооружение Западной Германии и противоречащих национальным интересам Франции. О необходимости отменить парижские соглашения заявил также депутат-коммунист Марсель Розенблат, который отметил, что жители департаментов Эльзас и Мозель дорожат заплатыми за германское вторжение и поэтому они против вооружения Западной Германии. После выступления двух депутатов о «заморских территориях» Франция, также требовавших отклонить парижские соглашения, список депутатов, записавшихся в прениях, был исчерпан. По предложению парламентской группы МРП был объявлен перерыв, после чего должно начаться постановление об обсуждении парижских соглашений.

Как стало известно в кулуарах Национального собрания, во время перерыва состоялось совещание парламентской группы МРП.

По возобновлении заседания Национального собрания член парламентской группы МРП де Мантон сообщил решение группы, насчитывающей 85 депутатов. В этом решении говорится: «Парламентская группа МРП будет голосовать против вооружения Германии и против ее вступления в Северо-атлантический союз». Однако группа решила воздержаться при голосовании по франко-германским соглашениям о Сааре. Вместе с тем членам парламентской группы предоставлена свобода голосования.

Тотчас же после заявления де Мантаона на трибуну поднялся Мендес-Франс, который обратился к депутатам, ранее заявившим о готовности поддержать лондонское и парижские соглашения, с призывом остаться верными этим соглашениям. После выступления Мендес-Франса Национальное собрание приступило к голосованию первой статьи законопроекта о ратификации парижских соглашений, уполномочившей президента республики ратифицировать протокол, изменяющий и дополняющий «брюссельский договор» и протоколы относительно вооруженных сил стран — участниц западноевропейского союза, контроля над вооружением и агентства по контролю над вооружением, предусмотренных парижскими соглашениями.

Результаты голосования показали, что 280 голосами против 259 первая статья парижских соглашений отвергнута. ПАРИЖ, 24 декабря. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает: Председатель совета министров Мендес-Франс поставил вопрос о доверии по статьям 2-й и 3-й парижских соглашений.

ПАРИЖ, 24 декабря. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает: Мендес-Франс объявил, что он потребует вторичного чтения статьи 1-й парижских соглашений, по которой он также поставит вопрос о доверии.

Еще одна победа хоккеистов «Шахтера»

Очередную встречу на первенство РСФСР по хоккею с мячом спортсмены кемеровского «Шахтера» провели в Красноярске. Их противниками была местная сборная команда города. Игра проходила при сильном, 32-градусном морозе. Несмотря на это, спортсмены «Шахтера» продемонстрировали дружную, слаженную игру, которая закончилась их победой со счетом 4:0. 9 января они на своем поле принимают команду Красноярского края.

К. ФИЛИПОВ.

Соревнования лыжников

ОСИНИКИ. (Корр. «Кузбасса»). В спортивном обществе «Шахтер» прошли соревнования лыжников на первенство города. Принимавшие участие в соревнованиях физкультурники шахт, горного техникума продемонстрировали выносливость, волю и упорство в достижении высоких спортивных показателей. Несмотря на сильный мороз, многие спортсмены пришли к финишу с хорошими результатами. Среди девушек на дистанцию 5 километров первой финишировала учащаяся горного техникума Третьякова. Среди юношей на различные дистанции первенство заняли Лысков, Суздаль, Шалин, Милошенко, Зубов, Витман и другие. В группе участников соревнований, стартовавших на 30 километров, пришел первым и достиг результата выше третьего спортивного разряда работник шахты «Капитальная-2» Зяглыга.

Команды физкультурников шахты «Капитальная-2» и горного техникума, занявшие первое и второе места в соревнованиях, награждены переходящими знаменами и грамотами горсовета спортивного общества «Шахтер».

В. Н. КАЛИНИНСКАЯ

23 декабря 1954 года скончалась Вера Никандровна Калининская — начальник управления животноводства, заместитель начальника областного управления сельского хозяйства, член КПСС с 1940 года, старший зоотехник области. По окончании Новосибирского сельскохозяйственного техникума в 1929 году, работавшим старшим зоотехником Московского райколхозсоюза и затем Новосибирского областного техникума, Вера Никандровна принимала живейшее участие в коллективизации сельского хозяйства, в организации животноводческих ферм в колхозах Западной Сибири.

С момента организации Кемеровской области, с 1943 года, Вера Никандровна бесменно руководила управлением животноводства областного управления и отдала много труда и сил делу восстановления и развития областного животноводства колхозов Кузбасса. Советское правительство высоко оценило трудовые заслуги Веры Никандровны, наградив ее орденом Трудового Красного Знамени и медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941—1945 гг.».

Светлый образ Веры Никандровны, вся ее творческая и трудовая жизнь, надолго останутся для нас примером безграничной преданности делу Коммунистической партии и честного служения своему народу. Николай И., Абрамович С., Бобылев П., Карелин В., Хорьков Г., Попов П., Краснова Г., Зинюков П., Логинов А., Новоселов П., Валькова Е., Стефаненко В., Кобец Ф., Зелмухтин И., Пивнев К., Смирнов М., Котляров А.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

Г Р А Ж Д А Н Е!

В целях обеспечения пожарной безопасности и предупреждения несчастных случаев с людьми при устройстве новогодних елок в квартирах рекомендуется выполнять следующие противопожарные правила:

- 1. Елку следует прочно укрепить, установить на расстоянии не ближе одного метра от приборов печного отопления, кроватей, занавесей, портьер, обеспечить вокруг елки свободный проход.
2. Воспрещается применять вату, марлю, бумагу в качестве украшения, а также закрывать ими подставку или кадку с елкой.
3. Категорически воспрещается одевать детей, подростков и взрослых в костюмы из ваты, марли, бумаги и других легко загорающихся материалов.
4. Освещение елки желательно делать электрическим с включением его в общую электросеть при помощи вилки, через штепсельную розетку с предохранителем. Электролампы допускаются маловольтные — до 18 вольт. Не разрешается применять звонковые, телефонные и т. п. провода для освещения елки.
5. При освещении елки свечами последние необходимо устанавливать в подсвечники, прочно укрепленные на ветвях елки на безопасном расстоянии от пламени свечи до легко загорающихся игрушек.
6. Не применять при свечном освещении для украшения елки лент серпантинки.
7. Не разрешается допускать детей самостоятельно без взрослых зажигать на елке свечи, бенгальские огни и оставлять детей без надзора у елки с зажженными свечами.
8. При уходе взрослых из квартиры и оставлении детей одних следует убирать спички, электропалочки и зажигалки, чтобы дети не могли ими воспользоваться.
9. Выходы из помещения, где установлена елка, а равно проходы и коридоры должны быть свободными.
10. На случай пожара иметь наготове воду и плотное покрывало (одеяло и т. д.).
11. При возникновении пожара вызывать пожарную команду по телефону или через посыльного и принимать меры к тушению пожара имеющимися средствами.
12. Установка общественных новогодних елок допускается в помещениях, расположенных не выше второго этажа, и после осмотра места установки елки и инструктажа ответственных лиц работниками пожарной охраны.
Управление пожарной охраны УМВД Кемеровской области.

Т р е б у ю т с я:

КЛУБУ «УДАРНИК» — опытный баянист. Обращаться: г. Кемерово, Новая Колония, клуб «Ударник».
КЕМЕРОВСКОМУ КОНТОРЕ «ГЛАВКАЛЛЕЯ» срочно — старший экономист, экономист, бухгалтер-претензионист, старшие бухгалтеры и кассир-кассатор. Обращаться по адресу: ул. Вокзальная, 107.
КОНСТРУКТОРСКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОМУ БЮРО — инженер или техник по обработке металла. Обращаться: г. Кемерово, ул. Вокзальная, № 79, телефон 18-84.
КЕМЕРОВСКОМУ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ОБЛПРОМСОВЕТА срочно — плотники, грузчики на автомашины, разнорабочие. Обращаться: г. Кемерово, ул. Коммунистическая, № 41.

КЕМЕРОВСКАЯ ЭКСПЛУАТАЦИОННО-СТРОИТЕЛЬНАЯ КОНТОРА

дорожного и транспортного хозяйства в дальнейшем именуется Кемеровской эксплуатационной конторой управления речного транспорта.
Просьба к организациям до 30 декабря произвести сверку расчетов.
Обращаться по адресу: г. Кемерово, ул. 3-я Заречная, 102, телефон 0-93.

КЕМЕРОВСКИЙ МЕХАНИЗИРОВАННЫЙ КАРЬЕР заключает со всеми строительными организациями договоры на разработку и погрузку гравия транспортными средствами заказчика на I-й квартал 1955 года с гравиной карьера дер. Березово. Адрес: г. Кемерово, ул. Бийская, 36. Телефон 9-57 (три звонка).

КЕМЕРОВСКИЙ ГОРТОП доводит до сведения всех организаций и граждан. Организация, нуждающаяся в каменном угле, к 1 января 1955 года должны подать заявки в гортоп на требуемое количество угля. Организация, не представившие заявки к указанному сроку, снабжаться углем не будут.

Граждане, имеющие неиспользованные требования на уголь за 1954 год, должны зарегистрировать таковые в течение января 1955 года. Не зарегистрированные требования с 1 февраля считаются недействительными.

Областной комитет КПСС с приложением извещает о предвечерней смерти старшего зоотехника области, начальника управления животноводства, заместителя начальника областного управления сельского хозяйства члена КПСС товарища КАЛИНИНСКАЯ Веры Никандровны, последовавшей 23 декабря 1954 года.

Кемеровский райком профсоюза рабочих угольной промышленности с приложением сообщает о смерти после продолжительной и тяжелой болезни бывшего председателя правления клуба «Шахтер» ГОЛУБИЧКОВА Ивана Михайловича, последовавшей 21 декабря 1954 г., и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

офис: редактора 2-24, заместителя редактора 8-05, секретаря 2-53, секретариата 4-85, отделов редакции: партийной жизни 8-63, пропаганды 8-63, культуры-бытового 15-36, информации 14-21, отдела писем 11-52, отдела объявлений 6-83, технического секретаря 15-67, директора типографии 3-96.

ОБЛДРАМАТЕАТ

25 декабря — В СИРЕНЕВОМ САДУ.
26 декабря — днем и вечером — В СИРЕНЕВОМ САДУ.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ

26 декабря, днем — ФИАЛКА МОНМАРТА, вечером — МАРТИН РУДОКОП.
Начало спектаклей: дневного в 12 час. вечернего в 8 часов. Касса — с 10 часов утра.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

Сегодня — Западной игрок (9-45, 11-30, 13-15, 15, 16-45, 18-30, 20-15, 22). Неразлучные друзья (10, 14), художественный фильм (12-10, 16-10, 18-10, 20-10, 22), Слон и веревочка (10, 15), Катерина (11-40, 13-20, 16-40, 18-30, 20-20, 22).

ГОСЦИРК

Сегодня первая гастроль акробатов-рекордсменов на верблюдах труппа КАДЫР-ГУЛЯМ.

«НОЧЬ ВОЛШЕБНЫХ СНОВИДИНИЙ»

На манеже вновь прибывшие комики Зонов и Чеколтан.
В воскресенье, 26 декабря, в 12 и 3 часа для большие представления по полной вечерней программе, с участием вновь прибывших артистов.

ШКОЛЬНОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ г. СТАЛИНСКА

приглашает своих бывших воспитанников на традиционный ВЕЧЕР ВСТРЕЧИ, проводимый 5 января. Начало в 18 часов. Дирекция.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово, ул. Сталина, № 86. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-24, заместителя редактора 8-05, секретаря 2-53, секретариата 4-85, отделов редакции: партийной жизни 8-63, пропаганды 8-63, культуры-бытового 15-36, информации 14-21, отдела писем 11-52, отдела объявлений 6-83, технического секретаря 15-67, директора типографии 3-96.